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WA LR T R B e i g xC AR RIS 5 J5 S
D BB EE AR DU AN P R )8 s S B A1
2)  FHEARME R 44 Jy i AR 24
3)  fraltifa) R AN SRR
4)  fEaleifing i N SR AT B
5 ¥ fEinterleaveifif];
6) M%) receivei{fflirepeatifi i KT HtriggeriifF.

7)) K Hreturniff)itf, (EREL R Nreturn, &1 stopiE )iy, EMERH B @ 4k A8 n
self.stopf#ff;

8) WA stopiEfliy, {EBiHyE 45 RS stop.
E — WIS X — B HOP BRI IAT, A () 25 B AR i SLAT Ay o

72 EREEAERSENEHR

FEREHL s U4 T P 8 e, PR 2 LA % 7 TTCN-3 BB AT 30 18] 018 1 I DIk 3 2 T 5 2 4 S o
BB MR B ATIN )3 A Sy o

A R H R A U0 T 5 AR VR T SUTF AR AR R A H 2 7 FH SRR (8 T DA e . i SR R R e 4
(I AR IA R, AR R IA AT . SRJ5, P S e B B e 3 MU T A5 5
7.3  TEaltiBEA]H RN B EBERAE

TTCN-3 W B : receive. trigger. getcall. getreply. catch. check. timeout #l done -

;£ — receive. trigger. getcall. getreply. catch flcheck®#:/E T/E T i, JFARTHE. B H

I NSRRI, e RES % . timeout Ml done JFAEF I HaKEEAE, (H e ATm] LLLAR ) ) 77 0 AE

Pl A, RIPE Maleiia)rh i ol. i, A5 SO B B AR ISR K 4b P t imeout Il done.

FRCHEAE T LR pR 2 ] 3k A SR s 481 o () SR ) o imeout HRAE R T AR BI R d vh ) BB )
FEIXFHEDL T, AT LA ESCERAE 2 ale SR — R R, & R P B e SOk $e . 0T AETE C
M, AT HBGEAIN ale WA A 1 i s ph it

Bl
/] WK,

MyCL. trigger (MyType:?) ;

alt {
[] MyCL.trigger (MyType:?) { }

}

/7 B
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MyPTC.done;

alt {
[l MyPTC.done { }

}

74  FratiEBR)FEBRAMSLAI A RS B

TTCN-3 VPG R I D8R M F A RASE s ol o 1 ek BEOS Sk T3 2D 3R . e 3 — N vl 3k
RO alt WEAJA T AR AT b RIS e alt iEAITTILE, DB R DR, Rk
BRI R, B4 alt EAE 7T B HLE.

E — AR A 1 ] D IR RE AL — L5 timeout FRERI—Nelse X ML

4.

/] HMEE.....

myAltstep (MyParlval) ;
// K.

[1 myAltstep (MyParival) { }

75  interleaveiE ) & #

interleave i) & Gl H — RV HA MG LA alt BRI E &R E Lo AT Hid T
interleave i M) MG VL . BB AETRYER)Z I BT,

1 interleave iBfAJN, A RUF:

L ¥ iE N for. while. do-while. goto. activate. deactivate. stop. repeat

M return;
2) AT D R,
3) W HAATEEAEERELE N I e U R L
4) HAI/RFEAKD Linterleave A5 50; LUK
5 i{REelse 7).
BT XL, B AR A ks a) (R ETEf). log. send BX reply). M #47 call #:/ELL MK
interleave. if-else fllalt H&iE1), # 0 LIE interleave iR A .
E 11— WA IR A Fale 1EA], AL ZEN cal LIE/EFILE - else 1B A0 FRAE AR AL FE . Sk Aalt
WA, EhiXfinterleave IEARAEH, JEFF R MIALEL . WAL L, LR EIEAGHZ PRI HUAIX 53 o
72 2— interleave 1B A) 2 P B SO AEFR 28RS call #4E, CAIB ML iEA].
A PR EE RS AR R interleave B4 interleave iEHEEH . WK interleave &R
B4k AN T interleave iHH), WA WMIILEREIZ HHVEZ B AT interleave iHH).
23— T ~5) MIRE, Ninterleave iBA) 1) Ak - HoA B AR 2 n] BEf
B E%) interleave AR NEER, FG L1 X EAE R &h, H e RR— RV
BIF alt iB4A), XHX—A, FEBAMESG], if-else, [M%E call, alt fl interleave HSiEHNEEEXE R,
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P A 1 AU 1 RORA IR SR, AR RRTE . B A S TR — LTI AR Z AT 1 Rk A . ]
1 JR:

Pl.send (MyVar) ; P1l.send (MyVar) ;

a) TTCN-3xyiE4) b) apyEIf ‘T

P1l.send (MyVar) ;

P1l.send (MyVar) ;

x =7 + 5;

c) TTCN-3a¥iE4) 5l d) cRIER®RT

& 1/2.143—TTCN-38MEA) B RN

2Py if-else IHAJMEIER R if-else WAJH IF 19 R38R, "By W ARIERL TP AE £erh 2 — NG
AR . WERAE if-else WAL JEibAT 2Lk H], AAA ELSE 7231 if-else iH A LIAHIR 15 AORE
Ne EFMEBL T, TR else X IRRLIERL S if-else WHA)EME —MEA) L. A7 ELSE 5 SCRIAT T 4115
AN if-else iHA), AR SRURRL I IF T RORE R,

& A4— DU T ArEE H i s I B LR R B IbRE . SRR R R T ARRRTE P RIE R R

if (x < 7)

Pl.send (MyVar) ;

}

else

P1l.send (MyVar) ;

X 1= X * 2;

a) TTCN-3if-else &4 b) apER R

if (x < 7)

P1l.send (MyVar) ;
P1l.send (MyVar) ;

c) ZAelsefypZBWTTCN-3 if-else {EH) d) cHEBETR

K| 2/2.143—TTCN-3 if-dse BRI E K ER
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3TN AT call WA EIER . BLIE call iR H BLOCKING-CALL T Ok,
PR AL PEN) getreply Fll catch iERJHIRFEEZL .

e T ARE

Pl.call (MyProc:{-, true}, 20E-3) ({
[] Pl.getreply (MyProc:{?,-} {
setverdict (pass) ;
}

[1 Pl.catch(MyProc, MyException) {}

[] Pl.catch(timeout) {
setverdict (fail) ;
1
1

X =7 + 5;

a) TTCN-3fZEFHAER

BLOCKING CALL
Pl.call (MyProc:{-,true}, 20E-3)
Pl.catch(timeout)

Pl.catch (MyProc, MyException)

Pl.getreply (MyProc:{?,-})

setverdict (fail) ;

setverdict (pass) ;

b) aMEIfERT

K] 3/7.143—TTCN-3PHLE FHHEAINEE RN
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ARy alt IERIRIEIER R . alt IR alt 9 ROKEROR,

EAAE T RIER A FIER I RREL

alt {
[x<5] Pl.receive (MyMessageOne} {
setverdict (pass) ;
}

[] Pl.receive (MyMessageTwo)

[] T1.timeout ({
setverdict (fail) ;
1
}

X =7 + 5;

{1

a) TTCN-3 alt i&f)

ALT

—

I

Pl.receive (MyMessageOne)

setverdict (pass) ;

Pl.receive (MyMessageTwo)

setverdict (fail) ;

b) agEIfsRT

Kl 4/7.143—TTCN-3 alt IEAIFIBRIKER

ITU-T Z.1438 45 (03/2006)
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MH, if-else. M call Malt iEHJINEIEA R AR KATHIE, Hrb, HEIFzEan, A
PR R L S . I ], KSR ) R RS 23 X EAF R RO R LR T ferd. il 5 iR, A
XL & 4 R alt ). DAR A 1 SR F e ISR s

alt {
[x<5] Pl.receive (MyMessageOne} {
setverdict (pass) ;
X :=7 4+ 5;
}
[l Pl.receive (MyMessageTwo) {
x :=7 + 5;

[l T1.timeout ({
setverdict (fail) ;
X := 7 + 5;

2) ik FERTEI-aWTTCN-3 alt Fe

T1.timeout

Pl.receive (MyMessageOne)
Pl.receive (MyMessageTwo)

setverdict (pass) ; setverdict (fail) ;

b) apERERR( EZLERTEAD)

K 5/7.143—TTCN-3 alt IEAIFIBRIKER
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interleave BT HEIERHMIA, ©H—4F W R4, A R 7B b s /e 48]
if-else. fA%& call fllalt kWi, A 1 EMBAEEHI. B 62— 1wl K 6-b 1T fibsiEfRn
J£ Kl 6-at TTCN-3iEAJIFRE

interleave {

[1 Pl.receive(M1) { // L1
alt { // ALT
[] Pl.receive(M3) { // L2
setverdict (pass) ; // L3
1
[] T1l.timeout { } // La
1
[1 P2.receive(M2) { // L5
if (x < 5 ) | // IF
alt { // ALT
[1 P2.receive(M4) // Lé
setverdict (pass) ; // L7
1
[1 Compl.done { } // L8
1
X =7 + 5; // L9
else
P3.call (MyProcTempl, 20E-3) { // BC (= BLOCKING CALL)
[1 P3.getreply(ReplyTempl) { // L10
alt { // ALT
[1 P2.receive(M5) { } // L1l
[1 P2.receive(M6) { } // L12
1
[1 P3.catch(timeout) { // L13
setverdict (fail) ; // Ll4
1
1
1

a) TTCN-3interleave i&EfF]

@@ () )
@ @@

b) apEBRTR

& 6/Z.143—TTCN-3interleave iEA) KBRS
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=AM, interleave WA ] Gl = (S, F) KERHE, Hrh.
s 4L RAVFIMTTCN-3iE1); LK
Fo(x9) HRENXR.
A # TTCN-3 3% 41X — RiER 2 L EF# SRS 1~5
SRS S, T2 LU R
«  REACHABLE M ¥R [FIEIGI = (S, F)rf o] \iF AUsis 2 (1 T 4 8 A

REACHABLE (s Gl)={s}u
{ stmt|stmte St A 3I(S=Xq, XD, ..., Xp = stmt) HH: xj e K,
ie {l.n} A (X, Xj+1e F}

+  SUCCESSORS MR MG = (S, F) B fsif iy Ja 865 £
UCCESSORS (s,Gl) ={ stmt | stmt € S A (S, stmt) € F}
«  ENABLED M#R[FIEIGI = (S, F)HH AT RIFEM PG :
ENABLED (Gl)y={ stmt|stmte S A (F N (S X {s}) = D)}
+  KIND H¥URIFIE L H1 10K interleave i A TTCN-3iFE A2 ok 2
«  DISCARD s $tliE s 2ok A KIGI = (K, F) s —241iE6), IR HREGH = (X, F'):

XY EASY R
DISCARD (s, G)=GI' . GI'=(',F"), HS =3\{s} A
F'=F N ({s} x S\{s}).
X AL
DISCARD (S, Gl)=GI' Hrf: GI'=(X,F'), HS =SNSHIF' =F N (S X KS).
«  RECEIVING s #ERIEGIH i) — A iE 6y, JFR R HaloE £
RECEIVING (9 ={ stmt | stmt € S A KIND(stmt) € {receive, trigger, getcall,

getreply, catch, check, done, timeout} }
«  RANDOM et E AL N — 45 € AR 5 Sk $— Mo R JFiR vls,
RANDOM (5 =sHHH#: se S

WRIRE SRS (S WK 7D AR, A BRI OGRS R e S L. 1%
HRAE—DROLT C I AAUE AR REAT R, E MM BL L E SO el B — SN B 4T 5

10 I TU-T Z.143&+5 (03/2006)



CONSTRUCT-SUCCESSORS (statementType *predecessor, graphType GI) {
// - statementType}gIZ20IEAIN BT KR,

// - *predecessorfgRUIBMRE—1 TR,

// - graphTypesR RTTCN-3ihA]EIfEAKE,

// - GLE(HEMA EHIRHFEEZEIN. FIAERRTTCN-3EOHMMFE,

var graphType myGraph;

var statementType i, myStmt;
var statementType *newStmt, *firstInBranch; // HXiHAGERZEEAMNEIIEL

/] MR CT” EFARIFEMTICN-3LAE

var statementSet enabStmts := ENABLED(GI) ; // FREEEXRIEMES
var statementSet enabRecStmts := RECEIVING(enabStmts); // 'enabStmts'dfgiEIkitEa
var statementSet enabNonRecStmts := enabStmts\enabRecStmts;

// ‘'enabStmts'chp)IEREILIESR]

if (GI.st == @) { // {BUCI.StiEMIECIhMIEaE,
return; /] RRREMEA, AL LN,

}
elseif (enabNonRecStmts != &) { // k¥ 'enabStmts' hpgIEEIE A

myStmt := RANDOM(enabNonRecStmts) ;
// 'enabNonRec'HREEF—1ifif], REARHEEMLLIBIRE,
/[l BEEF—NAXERinterleaveiify],

newStmt := create (myStmt, predecessor) ;
[/ BIB—AFHEIR T R, ERRM PR nyStnt ',
// B 'newStmt'F['predecessor' hpyIgEl .

if (KIND(myStmt) == IF || KIND(myStmt) == BLOCKING CALL) ({
for each i in SUCCESSORS (myStmt, GI) {

firstInBranch := create(i, newStmt) ;
// RAif-elselfbfA)MANZXPHE - NMEADURE - R,
/] GER, ZAEETERTFARRREENRIREPEBE AN R

myGraph := DISCARD({i, myStmt} U REACHABLE (myStmt, GI)\REACHABLE(i, GI))
/] ¥EL, mystmt R ATE A MmyStmtREHEM LK EIRIEA],
/] REEBIECIFEIPEHIRDAE R,

CONSTRUCT-SUCCESSORS (firstInBranch, myGraph) ; /] F—iBE5 0,
1
1
elseif (KIND(myStmt) == ALT) {
for each (i in SUCCESSORS (myStmt, GI) {
CONSTRUCT-SUCCESSORS (mystmt, DISCARD(REACHABLE (myStmt, GI)\REACHABLE(i, GI)));
// NEXT RECURSION STEP, the DISCARD(REACHABLE (myStmt, GI)\REACHABLE(i, GI))
} [/ ZETRAFEEEEHESER RS BE R,
1
else { // mystmt@—AHIRRIEA,
CONSTRUCT - SUCCESSORS (newSonNode, DISCARD(myStmt, GI));
/] F—BAS ¥,
1
}
else { // WIBZ4AIEKEM,
if (KIND(predecessor) != ALT) { // f#d—ApaltiE, i,
/] BRINFAE T ZER A al e AR,
predecessor := create (ALT, predecessor) ;
1
for each i in enabRecStmts)
newStmt := create(i, predecessor); /7 FHIRT R
CONSTRUCT-SUCCESSORS (newStmt, DISCARD(i, GI)); // TERIHIASE,
}

& 7/2.143—TTCN-3 interleave iE&A] (B & vk

ITU-T Z.1438 45 (03/2006)

11



4], CONSTRUCT-SUCCESSORS %t (ZULE 7) ¥ — SR S UL g N . T Hik
interleave 1&H)H) TTCN-3iEAJEIRIAH . ZibJa, AR saT H SR U o) #4) 2 R4

% CONSTRUCT-SUCCESSORS 0 H T 6 /R[] interleave 1), # K 8 H IR . #r2E
FRHEE 6-a &ER) . 2SR BRI R . S5 8 F KA AR ) TTCN-3 /SIS E I 9 H oK.

% 5— E7TH ISR ST (S IE6. KEISHIEIQ) JEw 4. Pt —61 11 H 12k 7RI K2 5 Rk ds
W, BIRARER I AER:, A MMaltiEn). M EdcalliBfjflif-elseitifi,

12 I TU-T Z.143&+5 (03/2006)



[Ty)
|

&l 8/2.143— ¥ B 7P S T Beh Hinter leaveif AT 45 R

13
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14

alt {
(]

Pl.receive (M1} {

alt {
[l Pl.receive(M3) {
setverdict (pass) ;
alt {
[1 P2.receive(M2) {
if (x < 5) {

alt {
[l P2.receive(M4)
setverdict (pass) ;
X := 7 + 5;
1
[] Compl.done ({
x :=7 + 5;
1 1
else

P3.call (MyProcTempl, 20E-3) { // BC (
[1] P3.getreply (ReplyTempl)

alt {

[l P2.receive(M5)
[l P2.receive(M6)

}

[l P3.catch(timeout) ({
setverdict (fail) ;
D S B S

[] T1.timeout ({
alt {
[1 P2.receive(M2) {
if (x < 5) {

alt {
[1 P2.receive(M4) {
setverdict (pass) ;
X =7 + 5;
1
[] Compl.done ({
X =7 + 5;
}ood 1
else
P3.call (MyProcTempl, 20E-3) { // BC (= BLOCKING

[l P3.getreply(ReplyTempl)

alt {

[l P2.receive (M5)
[1] P2.receive(M6)

} o)

[l P3.catch(timeout) ({
b

setverdict (fail) ;
b}l 1
[l P2.receive(M2) {

1
2
if (x < 5 ) {
alt {
[1 P2.receive(M4) {
setverdict (pass) ;
X := 7 + 5;
alt {
[l Pl.receive(M3) {
setverdict (pass) ;

[l Ti.timeout { }
|
[] Compl.done ({

X =7 + 5;

alt {
[l Pl.receive(M3) {

setverdict (pass) ;
1

[] Ti.timeout { }

}

[1 Pl.receive(M3) {
setverdict (pass) ;
alt {
[1 P2.receive(M4) {
setverdict (pass) ;
x =7 + 5;

[l Compl.done ({
X := 7 + 5;
b 1

[] Til.timeout ({
alt {

{

{

{}
{}

{}
{1}

ALT
L1
ALT
L2
L3
ALT
L5
IF
ALT
L6
L7
L9

L8
L9

CALL)

//
/!
!/
!/

!/
!/

/!

L10
ALT
L11
L12

L13
L14

L4
ALT
L5
IF
ALT
Lé
L7
L9

L8
L9

CALL)

//
!/
//
!/

!/
//

L10
ALT
L1l
L12

L13
L14

L5
IF
ALT
L6
L7
L9
ALT
L2
L3

L4

L8
L9
ALT
L2
L3

L4

L2
L3
ALT
L6
L7
L9

L8
L9

L4
ALT
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[1 P2.receive(M4) { // L6
setverdict (pass) ; // L7
X =7 + 5; // L9
1
[l Compl.done { // L8
X =7 + 5; // L9
}ood bl 1

else
P3.call (MyProcTempl, 20E-3) { // BC (= BLOCKING CALL)
[l P3.getreply(ReplyTempl) { // L10
alt // ALT
[l Pl.receive(M3) // L2
setverdict (pass) ; // L3
alt { // ALT
[l P2.receive(M5) { } // L1l
[l p2.receive(M6) { } // L12
}
[] Ti.timeout ({ // L4
alt { // ALT
[l P2.receive(M5) { } // Li1
[l P2.receive(M6) { } // L12
b
[l P2.receive(M5) { // L1l
alt { // ALT
[l Pl.receive(M3) { // L2
setverdict (pass) ; // L3

[1 Ti.timeout { } // L4
bl
[l P2.receive(M6) // L12
alt { // ALT
[l Pl.receive(M3) { // L2
setverdict (pass) ; // L3

[l Ti1.timeout { } // L4
b b
[l P3.catch(timeout) ({ // L13
setverdict (fail) ; // Ll4
alt { // ALT
[l Pl.receive(M3) // L2
setverdict (pass) ; // L3

[1 Ti1.timeout { } // L4
pood Yooy o |

[l P2.receive(M2) { // L5
if (x < 5 ) { // IF
{ // ALT

[] P2.receive(M4) { // L6

setverdict (pass) ; // L7

X := 7 + 5; // L9
alt { // ALT

[l Pl.receive(M1} { // Ll
alt { // ALT

[l Pl.receive(M3) { // L2

setverdict (pass) ; // L3

[l Ti.timeout { } // L4
b b
[] Compl.done { // L8
X := 7 + 5; // L9
alt | // BLT
[l Pl.receive (M1} { // L1
alt { // ALT
[l Pl.receive(M3) // L2
setverdict (pass) ; // L3

[l T1.timeout { } // L4
}

[1 Pl.receive(M3) { // L2
setverdict (pass) ; // L3
alt { // ALT

[l P2.receive(M4) { // L6
setverdict (pass) ; // L7
X := 7 + 5; // L9

[l Compl.done { // L8
X := 7 + 5; // L9
b} 1

[1 Ti1.timeout { // L&
alt { // ALT

ITU-T Z.1438%X 45 (03/2006) 15



[l P2.receive(M4) { // L6
setverdict (pass) ; // L7
X := 7 + 5; // L9
1
[l Compl.done { // L8
X := 7 + 5; // L9
}ood b}l 1
else
P3.call (MyProcTempl, 20E-3) { // BC (= BLOCKING CALL)
[l P3.getreply(ReplyTempl) // L10
alt { // ALT
[l P2.receive(M5) ({ // L1l
alt { // ALT
[l Pl.receive(M1l} ({ // L1
alt { // ALT
[1 Pl.receive(M3) ({ // L2
setverdict (pass) ; // L3
1
[] Til.timeout { } // L&
b}l bl
[l P2.receive(M6) // L12
alt { // ALT
[l Pl.receive(M1l} ({ // L1
alt { // ALT
[l Pl.receive(M3) { // L2
setverdict (pass) ; // L3
1
[l Til.timeout { } // L4
bl b}l
[l Pl.receive(M1l} ({ // L1
alt { // ALT
[l Pl.receive(M3) { // L2
setverdict (pass) ; // L3
alt { // BLT
[l P2.receive(M5) { } // L1l
[l P2.receive(M6) { } // L12
|
[] T1.timeout { // L4
alt { // ALT
[1 P2.receive(M5) { } // L1l
[l P2.receive(M6) { } // L12
}ood
[l P2.receive(M5) { // L1l
alt { // ALT
[l Pl.receive(M3) ({ // L2
setverdict (pass) ; // L3
1
[l Til.timeout { } // L4
}ood
[l P2.receive(M6) ({ // L12
alt { // ALT
[] Pl.receive(M3) ({ // L2
setverdict (pass) ; // L3
1
[] Til.timeout { } // La
}ood }ood }od
[l P3.catch(timeout) { // L13
setverdict (fail) ; // Ll4
alt { // ALT
[l Pl.receive(M1l} ({ // L1
alt { // ALT
[] Pl.receive(M3) ({ // L2
setverdict (pass) ; // L3
1
[] Tl.timeout { } // La
}ood }od }od

& 9/2.143—i8y: F 5B 6%inter leave iEA]Z R BT TCN-3RHE

7.6  trigger BRI

trigger #AEMFEE UG I L A—ANH B ok pE B A A R e UL CAE I Y S . trigger #AEME T LLE
HLHMA receive #AERI— goto AN B IR HkIIA . HAETE R & e 2 Bt T.
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il 1.
// VA TFtriggerfiff. ..

alt {
[l MyCL.trigger (MyType:?) { }

}

// ¥ R

alt {
[l MyCL.receive (MyType:?) { }
[l MyCL.receive {
repeat
}
}

R trigger WA HAEHE R M ale BA)H, AN LARIFE AT 8 e

il 2:
// U TFaltiiffufi— I triggerifit]. . .

alt {
[l PCO2.receive {
stop;

[l MyCL.trigger (MyType:?) { }
[l PCO3.catch {
setverdict (fail) ;

stop;

[l PCO2.receive {
stop;

[l MyCL.receive (MyType:?) { }
[l MyCL.receive {

repeat;

[l PCO3.catch
setverdict (fail) ;

stop;

8 TTCN-3f IR AZEIE X

TTCN-3 (R ER A  SCHE X SRE I Al R . ATl TR (L6 8.1 797 iR 7 &7 TTCN-3 Bibefz il |
DA TR R pRECRTER A U RE B 4t (ILER 8.2 5 T Tl TTON-3 BB A IR ZS
AORCERANFR RS (IS 8.3 715, ik 7RIV B az i R > 1 g i A 1 ) FH R 5 A 5 5 O A 2 (L6 8.4 741),
R T R BR AT B 61 1S AR (ISR 8.6 711D

81 WHEHE

TR — T B, 8 Hi A AR M A AR (KL S AL 3 D AR R AE PAT B 7 (AT i
by 1L SO o
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811 WMEEHELE

ALK BT — AN R FE A S RHESS . RS B G A2 FRERAE SCHE T flow graph (IXEEARJE TTCN-3 #Z0
ESRET) &, IFEE TRAERMA LA e, 15 E 22 b B &R n TTCN 47
K. — AR E A 10 Fros.

REK

MySimpleFlowGraph

&l 10/2.143—— MR BB TRAE E

812 WEETE
WA AL 5. B RT 5. AR B3R 4K,
8.1.2.1 BT &S

AELUA T AR R B (AR A0 s AR DR AT MRS AR sl SR W 11-a P

A 4 A

a) FIEERET A b) FEBELET A
B 11/Z.143— R ARG wR T S

8.1.2.2 ZHRITI A

LR R R IR . SRR T LA JLANGE O o, BRSO, AR . %
G 4KT I RAT A (05 8.0.2.3 ) FIBIHA A (A5 812471, ¥ 5 AU SUHE, DLFRENH
R SR R S B . S5 S 11-b s
8.1.2.3 AT &

FEARFT SR A PAT I, RIS P NPIT . FEART SEE R, B A, e LR A
MBS . [ 12 B T AN EAT .

FEIEARA bR h, SR M ERE N R R, B TR S . ARE A  T e AT TR R
(V35 G M RV AT (B R AR e AR I 19 TTCN-3 25 4 P SR LR L

JEPEPIA — el $RAEVE SCRI T 5 | R YA B IRBUX S, W T, VR IR S <=7 ok
A ST R IO, P 12-b SR T AT

node-type
(attry := 7, ... ,
attr, := 8.0)

attr,="TTCN-3")

node-type
(attr,, attr,,
attry)

a) b)

& 12/7.143— "y B R AT R
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8124 FIHYWA
B SR IR TR P B R B (LA 8.1.4 %), Bl t 4 SUm I FI ViR I b B | F i s
B B ok s o B A S bR S SRR N B T . B A 13-a k.

segment-reference;
OR

segment -reference;
OR

segment -reference;

segment -reference

a) BASIATR b) =A3IATRMORAE

& 13/7.143— 5| FH 3 K

8.1.24.1 ZIHT EAKIOREIH
B R, e R P F BT DL RS | . WP IX B, OR B A AT F SR s e AR A B (L
13-b). FEF Al IR 1 Bl pR B SE bR FE R, i T 2R s B 45 R SR 8 — AN R

81242 FIHT RIS

FEEIGOL T, MRS S Y R0 LR AR P i LR, — IR Ik (e W IR, Gl (i s 57T
PR+ CHREEEIRERD) M (RREEIRER), KR H R H &R TR E R . W 14 fros, il
HGINAHIEE SRS 1 IOOMER ST AL RAEECRH TR a5 5. — BBl (A > e s

FEv IBAMERISITRITY RO, Siiifege (I 8.1.3 1) R 5 HIHY il

B +]

segment-reference segment-reference

Kl 14/2.143— 5| T BN EER

S AT e A 5 2 U] DALY G 5 P A B ORGSR O 2 RAE UM 1 5 L 1Y
el S 2R . B A5 B R BES AT B L 0~5 1,

g

segment -reference

K 15/Z2.143— 5| FTT A ZBHIESR
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813 WMfEL
TR AR Ly ok s o VR — A BB IR bR Y, 3 W TE MR SRR I 0 (R P 2R I B 4 1 VE R —
FORIRCTE, & VP ERTE . AR 0] 700 F s

53

>
=
— > E@ET >
NSCRRRG A TR R S B 2 B — R e, GIN T — NMFPRIEEL Y il T EIER T R R K
FERIB T
EETR @
ERTT R RE: >@ >

////’

Wi, % TTCN-3%iH) goto Ml Label LB, 7K il KILRAL USRS, (HREASIHEI. th T3
LA, T BLHE A AR A R AR . T B0 T

WIREMERRRL: FAkg —»
WhSHmaRRL: — P R

U SR FR AR I, TR BRI 1) S SR FR A 5 25 1) ) P R FR R AT I o 1) PN 0 TR T 0 PR b 2 4 2
— 1. W RAETE T2 A AR RIS I I AR FR LR, B AN ki 5 e 2R H: 28 1r) N i FR ek, ARSIl
814 WEEAFEK

VAR B TR AR eIrE g A AR L, 9 SGZE B S . R BT gm0
5

W 16 A5, FFEE P B R Be 11, Sz 1y i o R ) SRR AR R AL . U — S AN bR 2 1 Tl P
FRek, DL —4BNE2 ZARMFRAI AT . JAh, T REAETE—Lety bR I 1] N AR LR A ) SRR ek o 1ol ta,
T FH AR R 1] N R R A ) SRR R KAk TTCN-3 i541) goto Ml alt 114 X,

TR BUE T —/MERR A, WK BN ARG IR XY segment 5, G E7ERES /S EAI I B 4
FRo HARRFL IR P B 11 R FR S R B e B B AE 242
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segment SegmentName i

LI, >

segment-ref

v v i

LO; LO, ... LOy

&l 16/2.143—JAZ B B K450

815 ¥
S T R — 2, A AR R B R T R R B SRR R R R E R O R . RS A
H R 17 Fios.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA giﬁ*ggzﬁjim;i%%
| rRERES -
IR
BEA KR
a) FRFAS b) IRFASHAE

B 17/2.143— =B MRAEE R R

8.1.6 WMERMRMKAE

BAR TR SRS Rl Py R R R R TR, Wit id, BT | A S Z00 A e A I R R P A B
SESCIMUAY o BERA] NEXT bR HCR SCRFIX R [y . NEXT p& A LI F 5 3G T 5E X

actualNodeRef NEXT(bool) := successorNodeRef H:H:
+  actualNodeRef ST AR Y S 5
»  successorNodeRef /& XfactualNodeRef fT 5| F 1 &2 JG 4k A5 H 5
«  bool se—MRAE, TR AR I e 5 4k (JLEE8.1.3715).,
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8.2 TTCN-T N KRR F R

PR SURBE TTCN-3 47 ik LL— LM R i B U3 A, BG4 TTCON-3 AT iR, a2 g — A Bl g
TFEE

PR SUK R AR TTON-3 5 SRR AT ik -

a) M,
b) MR E X
c) KREUEN;
A WIS ERE X
e EFALE L,

BRI e MRS S, B0 SEBRINR B 3T I CRTRERRTE I MR B E X MTC AT h . BBk
FRAT A o BT A s ) sl 0 e MR AP AT o T 6 25 B A4 A7 Sk 1 s Sk DL — Al T ik B v 7 Ak
VAT Ry o ABE BRI 2 SUR AT IR, AR QI — AN 28R RG], ST Es . H . AR
SEINES A, 7 RTEE AL .

821 WEERWERERF

Kl 18 &5 22 N A HIRAREINIS 8 Wb AN HI AR T By, FUE SR e R AR A R b A A
B, DB A AN AR R B R R A B AT <7 A “>7 RS SRFRID

TTCN-3 B I B 32> AN BBk 3¢«

D OBEg WG] AT P RO SR I E SO % TTCN-3if f kit — A B AR ke
KA B

2) D REHPERIAAIR T B AT D B pR ORISR S R — A BAR SR B CGRFS T KD

3)  AAMGAEE T G SR A SR B BOE SCT LU e, HLR T IR B dE
—ANEIRT R G KU Y

i 1 — HEARVR BRI 5 R H A (AR T 4 B PRAAT B TG . TTON-34T  FO48 VE T8 S o) o A 7 L B = 5 O A
8.6 A A FE AU N 5 AT T I
LR V7 P 0 R ) B s S48 5 ) T AT 3 SO R ) AN E (38 4, BT AS F o oo e 3 7 o L 1)
D78 NG 25 B 5y o AT SORE ZW SRR B R AN AR 36 4 o
T 2— VR R A 340 S WU Bl R (0 5 5o St — AN AR SRR 363, TTCON-3EA) (1A i) 45 4 0%
BUTLLEM . ANk, ARGBCHH R AN EF R e 0IE X, AR S R B Fr.
8.22 HHHIEHIFMERR R
SRTE ML, TTCN-3BEHL I TE L -

module <identifier> <module-definitions-part> control <statement-blocks>

XHRFEEAT W, HA NS B2

module <identifier> <statement-blocks>

RO T R BOE SCR T ELIR, DR A B2 16 (R P s L T e B i R B s (L2 8.2.4 719D, i SURE I
AR TSR A2 B K 7R U ) s BB 1 R i R

& — REHLE SR 1 SGH L T AR SUIRNE I . SRR S HOE SO AEIBAT I RN (14 Jm i B )RR S 50 51
A R B AR R e (ILZRE8.3711).,
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18 W T BRI R s vt B . WA PR control SRR S BIE HIKIAAE K . RE KIS
SEAAOCITRE, RRAF S X 511 fM<stop-entity-op> WG T ALK I E i stop #HAEMN
oL, RIERAETE U stop /& Btk Huizs In iy

7

<init-component-scope> %*%ﬁ;ii%ﬁzi?@%_/rﬂ#' BERAH

<statement-block> 11 8 Yt G BT OB 4D,

3 || I3 R TR,  ENTEREH 208 45 B A bk

D—TBABIEIEIRE,

HRFEK| control

<stop-entity-op>

X

&l 18/Z.143— REHZ HI M F AR B FR R

8.2.3 JAH IR TR ERR
RREPEHE, TTON-BIR 158 S RGN

testcase <identifier> (<parameters) <testcase-interface> <statement-block>

Pl Lffj<testcase-interface>fRMIIENR B E LA GREIER)D runs on Ml (A[IEM)) system F
H o AR ) SRS B IR ] T4k MTC 4T 8. Hi<testcase-interfaces#EE{E ES MTC A, &

il execute WA, HALAENMKAOIRFRE KRR FURR. Fit, dREEEs, HA RE L2
GEPSIOE

testcase <identifier> (<parameter>) <statement-blocks>
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19 Bon TIRKH B R R ek . WA R <identifiers FREE TR NI G A FR. Wi
FEEY S A FRAE Y A S P ER . 91 si<stop-entity-op> fLHE THLEXT MTC A M e WH A
stop FAEMIEIL, RIEAETE URE stop &R PEHMZS T .

FFEK] <identifiers

1

<parameter-handling>

I — RS R,

I — & BB E N SSIAE, *t
KB ikiTabE,

\ 4

IR ARG EFENEER MTC JITHIE
L,

* (1) || I BT RUATIER, BTENIA A4 AL

R — BB L R1E,
<stop-mtc>

JA

<statement-block>

B 19/Z.143— R B MR B FRoR

824 HEHHRERRS
NI, TTCN-3 R £ LS5 R A -
function <identifier> (<parameter>) [<function-interface>] <statement-blocks>

DL b a3 ) <function-interface> 6 I 2 A K € X T ) runs on fl return T f.
<function-interfaces# MG R ST AR BN . e/ H T EAE R &, HABERER T LR,
Kk, XHREEEZRS, HA NG BN :

function <identifier> (<parameter>) <statement-blocks>

A R AR R, T SCRE VT 1) 375 e B AR 1

24 I TU-T Z.143&+5 (03/2006)



20 BN T RERERE R E. MR R<identifiers BHETFRRNEEHILZ IR, 51 A
<return-without-value>f#G T LRI E N return IERIEGL, IEEEE XEE return EAERE
PO I o

#FEK <identifiers

I I — BB B (P,
<parameter- handling> I — fgx BEEEMBHEEN BB, XHs
l AT A IR,
<atatement- blocks> " Ffl%lﬂl‘lipkimﬁigﬁﬂgﬂﬁ‘ﬁhﬁ'ﬁ‘]%lgﬂo

* (D) || I 55 R TR, BNEESL B R —
ARSI IR AE,

<return- Without- wvalue>

X

&l 20/2.143— BB KRR B R OR

825 WIEZERIRREERR
IREEPEHE, TTON-3 Tl B L A5 -

altstep <identifier> (<parameter>) [<altstep-interfaces]
<constant-variable-timer-declarations>

{ <receiving-branch> | <else-branch> }*

PLEnTiEM<altstep-interfaces>fRIELE LS E X H ) runs on 1. <altstep-interfaces
FALIE B ST IR R CH . e TS X, EARERER TR R, Bk, S TFREEER,
HALUME B KT

altstep <identifiers> (<parameter>) [<altstep-interfaces]
<constant-variable-timer-declarations>
{ <receiving-branch> }*

[ <else-branch> ]
E— HEIBE —elses) LIMIEFEE —elsesr . BB elsesr L2 Ja &5 SR Joikik Bk .
VB SCH A I A P T 3k 2D SR AL Bk U ) o T i AP BRIV R A I
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K 21 WoR TP R KR ORI B K. R S FR<identifiers FRIGET RN TIELERIIAFR. 5
FHi fi<successful-altstep-terminations>f$E T o3k D IRAEGEFERIPAT — N EIUF LB . 51
Fi<unsuccessful-altstep-terminationsiE T RPATALA 0% D BIE R I .

TFEK] <identifiers

Il — R B A LR
<parameter-handling> Il — g B R B ERE N SRR, WS
l HHTALER,

* ||<constar1t -definition>
OR

<variable-declaration> INarpoEE, LEMENFIITHERAMDBIL,
OR

<timer-declaration>

B

<receiving-branch> OR
<altstep-call-branchs>
OR <else-branch>

IS E,

(1) ||
NEF SRR UTIER, BI&HMEEM else sy

<return-without-values X, FEREHEMAEDRL,

X

& 21/Z.143— " S BIAImAE R R R

8.26 HBMFARELE XHUE BRI
AR, TTCN-3 M FALE SR HHES A

type component <identifier> <port-constant-variable-timer-declarationss>

i SORF B R AR E 2R 2 44 Bk Vg i) 2/ AL R AR
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22 fpoR TR E R R R B ViR A R <ident i fier> R AR TR R KA FK

FFEK] <identifiers

M

<init-component-scopes> I #D4R AL EREESE L,

l

*
|| <port-declaration>

OR
<constant-definition> Il fja s
OR fgima,
<variable-declaration> I EBR AR B B . BN B
OR

<timer-declaration>

l II'= father” EH-EFTREHOQE, BEL
F BE" K&

<finalise-component-inits>

I Q2 AR R SR ] 25 father” ER4,

i I greaEp et A BRE” KA, FE/FRID,

B 22/7.143— {2 R E R AR B R

827 IRENFAEKIMIELET R
A TARBUR R E AR LG ST, TR R
The GET-FLOW-GRAPH function: GET-FLOW-GRAPH (flow-graph-identifier)

BRI AU P PR 41 AR B —AN BT, FeA4 Kl flow-graph-identifier . flow-graph-identifier $i /2 4 il i A58
PR MBI A FR SRR EA PRI AT 2RI 5E

83  TTCN-3MEHFPRZEE X

FEMRRELR s TTCN-3 A AN AR B A, ST A Sk & o BRBUIRAS S N EMALINPIRES, i LeiiiR
DUIBPEAN S CRRAS IR AL BEHUIRES . RIS R FURSHAEA T P T v el BbAh, 658 0T —2818
A, DUEHCIRES AR EUE B AR

831 MHEHURZE

i 23 s, BEHORA T 20# & ALL-ENTITY-STATES. ALL-PORT-STATES. MTC. TC-VERDICT. DONE i
SNAP-ACTIVE . ALL-ENTITY-STATES ## ik 55 £ 42 IR 25 L A S AT 9038 48] 4973 1) S 4] s 3000 3358 A2 1 IR 45 o
ALL-PORT-STATES . MTC 5| il TC-VERDICT X A7 7E Ml FH 71 AT B EAHOC ) . ALL-PORT-STATES i A [7]
i PR . MTC 4 EIRREE (MTC) $#24E— 51, TC-VERDICT 547 M358 FH 4 52 B 1) 4 Jap ik 4 52 , DONE
ST T AT 3 1) A s B R 81 2%, SNAP-ACTIVE JI/E MTC SRR —34> . 24 MTC BRI,
SNAP-ACTIVE RAFE s E % H . ‘T all component.done fll all component.running #4F ]
.

72 1— TC-VERDICT g (15 m 55 7] T C 2 BB A i 5
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X HeE i (Kl 23 H ) M-CONTROL ) [P ATk 2 4 1E 5 (9 3 358 10 ok Ab B, HOR A S B HOR &S
ALL-ENTITY-STATES 1 55— IG % .

ALL-ENTITY-STATES ALL-PORT-STATES |MTC | TC-VERDICT |DONE | SNAP-ACTIVE
| M-CONTROL | ES: | | ESh | P1 ‘ | Pn

& 23/Z.143—HEHAR S 451

iE 2 — Ui FURE YN 2 EAOR S —# 5. it connect 1 map, Ui X HAWEBAEARS 0l WL, Kb, ZEE
T A PR A AR S B T2 (1 g 11

8.3.1.1 R EHRAS

MTC. TC-VERDICT il SNAP-ACTIVE #B &t HURAR AL oy, UEa R AR oAb 3, B oCHE T MTC Fl
TC-VERDICT ] DA SR SRHUR 5 AR AH AR HOR S R4
A 1— (EAABTTCON-SBLE N, JUAAAE— R HuR 2. Rk, AN K EE ¥ MTC F1 TC-VERDICT £ iHH 74
JRIME— RS ST o
JALFE ALL-ENTITY-STATES. ALL-PORT-STATES fll DONE %1)%%, AI{{i/{] add. append. delete. member. first.
length. next. random #il change #:1E 4% . "CAT AW N X:
«  mylList.add(item) 7E 4 myListd in Aitem, 7E G —ANICE;
«  myList.append(item) 7£ 51 F&myListrf i nitem, 1A G — G
o myList.delete(item) M 51K myListHH il Britem;
o R item EYEKmyListH — It 3, 4 myList.member (item)ik [Fltrue, iR [Ffalse;
o myListfirst() R [HImyList (15— ICER;
«  myList.length()i% [AlmyList 14
o mylList.next(item) i [ElmyList HER{Eitem/G K705, B G R itempdmyList WG TR, AR [H]
NULL;
»  MyList.random(<condition>) BEALIZ [HlmyList (] —J0 3, a1 R myListif) o E AN £ <condition>,
Al A IR 4 A< condiition> BUNULL;
«  MyList.change(<operation>) f¥FXfmyListil BT 7t % W F < operation> .
& 2 — FAEMBH U ARALAS S E B R M. BINENTE R TIRBETTCN-3 4 SCtE a1l Flany )7 .

832 ZiRRE

SEARIRZS H T A He g RSB 1 SE PR S . FEBLHUIRZESF, SEMCIRZSTE ALL-ENTITY-STATES 4138+
AT B . SEACIRES I Sh &l 24 Fios .

CONTRL- |IDEFAULT-|DEFAULT-| VALUE- E- TIMER- | DATA- | TIMER- | SNAP-
STACK LIST POINTER | STACK |VERDICT | GUARD | STATE | STATE | DONE

K] 24/Z .143— SRS G510

<tRIREF>| STATUS

<identifier>Je& S PRI ME—FR UURF,  RIEIUAR 2R 48 rb DU 30 1 P B bl s i o > S B T s A T sl 3k P 8l ot
execute CARPUTHS, HREVEH AFEFEE]. mte AR system O)E T XFrME— AR AT bR H TR
AT HEMR ARG SR, WA to TAIK send #AEEHT from A1) receive FEAEMITE L.

STATUS ik B He st s ik /2 75 ACTIVE. SNAPSHOT. REPEAT B, BLOCKED. ALHLdas 7R M 451 $h,
AT WA ZEBHZE N o WARER A0 I0 e M - G A T e 2 BHZE ), RIEHAT create #E1EWIIF . sNaPSHOT IR
BRI EIE BN, HRAEPIR T E B . REPEAT IREL RSB HEIEEN, M repeat i), 1 dtffdH
N AT T

CONTROL-STACK #&:— ANt FE B3 s 5| F HEAL . CONTROL-STACK H #T5 2 76 %4 N — AN BB R i R P
Mo BESRHERR DU 1 1 7 R el o B0 FH AR 2R
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DEFAULT-LIST & — /MG s B E 513, Matdil, e — MR VIR, fRIEuGa Ern 1y . 5IE
Fo S U0, AR, S MR A R VR R S — N T &

FESREHLEIAAT 0], G SRS bR it s A S e Ih 260 E, A4 DEFAULT-POINTER #5[7) F — AN SR BL A 1H

VALUE-STACK & —/NT A n] RESR B I HERR, & VP IS ORAAERAE . BRECRITE A I S 28l [l 45 51 . il
AR R R B mee BRAE R4S SN VALUE-STACK Ferbr. B 7 He b BN TG Bl 2 i fe,  Fk
AT e ST RR B MARK A NAR T RER I —8 70« M8 tH— Ao, MARK HIRIE ¥ VALUE-STACK.

E-VERDICT {R A MR A 5L bRy Jm il g o 4 SR SRRz filiny,  Z208% E-VERDICT.

TIMER-GUARD % 7 5§ Bk 1 58 If 4 5“8 72 ff O Il 3 A 4610 B AT e 1) R0 R 48 A R 452 1 1) BT o0 200 1
TIMER-GUARD 1 i —AN i N g 48 e >k A (UL 8.3.2.4 i F11E] 28).,

DATA-STATE #{ A 4 2 A8 40 38 H1 3R K — N F13 o H1I 3 A48 1) 1) 2 s I 17 KT PAY ik B 50 8 FH 17T 4 3R 18 PAY i = ) .
JCo ARGRE SR YR P IR PR IA O AR 5 S LA — AN 2 R e I BENBES FF— AN (Rl T
X AT DATA-STATE H 38 in sl il Be — N b 4112 . sk A DATA-STATE ¥4 Ik i 2 L2 8.3.2.2 1.

TIMER-STATE # A\ A /& 58 N 28 4858 SR I — AN F13 o FIZR A0 1R 41 2 s I T DR pAY ik i 508 FH 17T 319 A i
[FJER TG 72 I 38 402 F1 R B3R IR PR HIA O i S AL E— AN S oo R A . HEN B T —A
21 [B] B TR N A & it 38 ok 2 T BG In sIN B — AN 8 I 2R A A K o SRR I 2 i 38 Ak A BB 4 IR 1S 2 LR
83247,

SNAP-DONE S 7l A4 (1) PR HE T S o S IR RN, BEHOIRZS DONE #1136 1 — 4% VUK 3 It 4s SNAP-DONE,
I SNAP-DONE /2 45 1E 5344 (1) — AN EB A b iR AT 41 3K
8.3.2.1 ViR

<identifier>/& SACRA I ME—FRIRRT, & T FH RV 1) H SEACRAS R SEACIR A B 2 R /s 1

SEARIRAS ) STATUS. DEFAULT-POINTER. E-VERDICT F1 TIMER-GUARD 43 2441 4= Ja a] WL A A% & i L Ad
PR, i, R “ A7 8k, 40 myEntity. STATUS. myEntity. DEFAULT-POINTER #1 myEntity.E-VERDICT,
JLH ) myEntity 5 112 SACRAS, AT DUREE S STATUS, DEFAULT-POINTER Fil E-VERDICT fI1H -

& — NI, FRATVIE B RS 8 I A8 5 | R ME— (R bR R SR A 2571092 811, 7EmyEntity. STATUSH , myEntitySate

AT LU R ) SRR 4R 5T, B & <identifier>—- B M

SCAARCIR & myEntity ) CONTROL-STACK . DEFAULT-LIST il VALUE-STACK ] i o fiff i “ 05 7 d ik
myEntity. CONTROL-STACK. myEntity. DEFAULT-LIST 1 myEntity. VALUE-STACK. K15 1) .

I8 AfH push. pop. top. clear and clear-until ZFk 44, v LA inl #1487 H] CONTROL-STACK #1 VALUE-STACK .
et fE RAT A5 e

«  myStack.push(item) ¥4 4% H # AmyStack;

+  myStack.pop() MmyStack#f i 4 H

o WmyStack £, H4amyStack.top() i [FlmyStack 152 G % BEUNULL;

o myStack.clear() W& FmyStack, B myStack BT 45 H

o myStack.clear-until(item) \myStack# i 4c H, H 2 FI4 H simyStack 4%

Rk % #4F add. append. delete. member. first. length. next. random F1 change, =] LA [a) Fl14 1]
DEFAULT-LIST., X488 EVEM & LAEEE 8.3. L1 15 T X

TR ASETHSEMAOIRES, BE NEW-ENTITY e 502 AT I -
«  NEW-ENTITY (entityldentifier, flow-graph-node-reference);
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QR —ASBISEARORE, RIS B sSEARES 1A DL E:
o <FRIRFF>E Mentityldentifier, KfjE—AN4xRE—FRIRTT
»  STATUSI ACTIVE;
«  flow-graph-node-reference /& CONTROL-STACK Hiifi—f#) (THi2) JG%;
o DEFAULT-LIST /& —A%¥513K;
+  DEFAULT-POINTER #flff NULL{H ;
«  VALUE-STACK &A% H;
 E-VERDICT % /none;
«  TIMER-GUARD & /i GUARD 4 F5. |DLEJR A ELEA Beas F7 20 18] (38 () 58 I 28 40 5 (L
%8.3.2.471);
«  DATA-STATESRZ — 4413
s TIMER-STATE/ & 243
+  SNAP-DONEf—/M41%.
3 3R 391 17] , CONTROL-STACK T 7 BUAR A ) 5 AOR A2 HeAE s T2 702 N CONTROL-STACK
FERG AT S 4R 5 S HE N CONTROL-STACK . iX— R AR 454 £ 35 4E NEXT-CONTROL PR :

myEntity.NEXT-CONTROL (myBool) {
successorNode := myEntity.CONTROL-STACK.NEXT (myBool) .top() ;
myEntity.CONTROL-STACK.pop () ;
myEntity.CONTROL-STACK.push (successorNode) ;

)
8.3.2.2 HIRREMEEL &

ik 25 o, SRS ISR ZS DATA-STATE J& - MERINESIRNHIR . AR REIRE SR E AR E
G AR R ERE o BEIN—ASBT AR B IRE I, RSB RaE o, Bl et g4
I sER, WM RO, Gl EEAT return A,

= @ >? »? b s

VariableBinding; VariableBinding;

v v

I }

VariableBindingn VariableBindingx

& 25/7.143— SEARIRZASDATA-STATEZR 4 I 4514

AR I G INE 26 i, AR EdlE — N4k —<location> Fl— VALUE. VAR-NAME fiff 5 705 [ 8. 7
WH—AN B, <location> /&% EAH AF i B I ME—FRIRF . AZ 202 1) VALUE #7018 28 5 1) SEBRAE

E— MACEYOGEUIN, N A SR g AL E AR IR .

VAR-NAME <fyiE> VALUE

& 26/Z2.143— & 48 2 I 451
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DM AR LR S AL B ] R 2200, DA St ol 50 P (2, DI A e g DA >4 7 s AN 5 | S 80 ok i T
DU P A9 A 2

a

b)

PRI ERAAE NS, AE— DN FR RIS W RAREE, W U, K —NHT i 40 B n &2
i FH e AR E BT PR AT IR 481 9 B (0 7 R g e A R o B AR R e A T I I S E B R AE R
VAR-NAME, FE—ANBrA &, FEIRHCE AN R E i FH 91 R4

I 5 R AR N S BRSO BT oA B A T A9 Y6 TR v R AR R o BT R
WAf H IE A IS A FRAE D VARNAME,  HANFBCHT A7 B R . B B0 SRAF <4z B>
— AN DLLL R ) 5 | AR N 2 AR 5 F VALUE

MO AR R, MRS EIRE O, AR AR TRE — AL, IR S A A AL B B

AARRIE

PISE, B RYEE TR, R T E BT AR SR ] DA k20 B R AL R T DU ER o

BTSRRI T R AR R B 3 AT IR
8.3.2.3 JjHEIERE

T “ A7 38k myEntity.myVarVALUE, A BUSREC—ANE &, 29, myEntity 812 SEACIRZES, myvar
YR R AR E TR

N AL BAR RIS RN, 5 e LR R

a

b)

c)

d

e

)

VAR-SET PRl : myEntity. VAR-SET (myVar, myValue)

SR myEntity 5B v [ HrmyVar 42 & 1 VALUE 3 7r % AhmyVal . BEAh, s 57245 EmyVar JAA A ]
7B A B O VALUERR 4, A6 % hmyval

INIT-VAR % %4 : myEntity.INIT-VAR (myVar, my\Val)

Sy SEARmyEntity SEBRYE ST A A YA [ myVal 13 myVar G — DM TSRS E . Bmyval —FE
I SCHE  NONE IR Bt — N7 AR E XA A . A BB DBri . ME— <tz B>1{H.

GET-VAR-LOC i %: myEntity. GET-VAR-LOC (myVar)
SR myEntity T4 A8 S myVar 147 .
INIT-VAR-LOC ¥ %{: myEntity.INIT-VAR-LOC (myVar,myLoc)

SR myEntity 52 R e LB G A A A A7 B myLoclf AR EmyVar g —ANE AR B e . AR R A
H A E myLoc 15— AN BRI E A .

& — A AR B AR T S AT S B M S A d W 268.3.2. 27 i S HEXS 51 S 8t AT Ab 2,
DRV I A A AR [ A7 5 PR 2 B i J 0 T 1A 4 [ PR

INIT-VAR-SCOPE i 41 : myEntity.INI T-VAR-SCOPE ()

FIgEA — A4k T S Ak myEntity BRI AR ], BIAEAR BEG0E F1 R B A B — =551
By MR —DHIE,

DEL-VAR-SCOPE i %{: myEntity.DEL-VAR-SCOPE ()
HIERmyEntity RS IR TVE [, RIMIBRAS T 20 e 5 R IR S — N3 .

ITU-T Z.143%+5 (03/2006) 31



8.3.2.4 EM RS E R Y E

& 27 FE 25 PR, SEACRA I E N 28R A TIMER-STATE FI54bIR A DATA-STATE &1 LE 1. EATTH8 S 45
EFNR A —NHIER, %@B%ﬁﬁ%iﬁé%i?@ﬂhﬁ@ﬁ AR IE o« BN B2 206 N B N — AN Ve L .G,
IR — AR e 31 2R X N BN — AN VE T

*EQ »3 .? O

TimerBinding; TimerBinding;

' '
j i

TimerBindingn TimerBindingx

& 27/2.143— ZARRSTIMER-STATES 4 I G54

E IR E S5 28 Fizn. TIMER-NAME Fli</s B> (& SR T AR B 45 1) VAR-NAME fli<4s 8> ()
=X (LK 26).

TIMER-NAME |<{i;&>|STATUS |DEF-DURATION| ACT-DURATION | TIME-LEFT | SNAP-VALUE | SNAP-STATUS

B

Kl 28/Z.143— BT 348 E NS5 1

STATUS KR E I 2 iG sl . JEIE 8 s Cl . X N[ STATUS{E ) IDLE. RUNNING f/l TIMEOUT.
DEF-DURATION ik & I} 28 ) i 45 #7225 /] . ACT-DURATION JH—AN V4 i3 8 (K38 AT 58 INF 28 SR A7 A S () 4 48
] TIME-LEFT $5IR7E 1 #5168 I 2 BiFs AT 58 I 248 75 B AT (1) 5L Br e 2L )

E R I R A IR B FR i ), 04 DEF-DURATION 2 452 I . Wi S s i 2% EA5° sl I, B4

ACT-DURATION FITIME-LEFT % 40.0. WA RFSL N ] (1) 52 i 25 CUF 3, 84 DEF-DURATION [F{E#5 Il %

ACT-DURATION. 1 AN 5 I FF S [ (e I 28 C R 8l A KA — D Ehasiiix.

i 2% SNAP-VALUE HI SNAP-STATUS 3 TTCN-3 (PR T 3o JEPR IR, SNAP-VALUE 343 ACT-DURATION
—TIME-LEFT #15EFr{H . SNAP-STATUS 3k 1315 STATUSHH A (14 o PR BTS04 M A4 SNAP-VALUE 1 SNAP-STATUS
W EE

SEI 2 BB 5 e N, BIZHLHIZSLI T2 8.3.2.2 1 Tk (AR M LA XA B — AN @
28 ghe CIEXNSEATO, w5 H AL A& I #8805 B3k 19 <4x >, STATUS. DEF-DURATION.
ACT-DURATION. TIME-LEFT. SNAP-VALUE #I SNAP-STATUS f#% 1. 458 I sy, Fr i Al [l <45 & > 18
) 5 I 38 90 5 A0 [R) IS 45 21 B8
8.3.25 Vil Em#RZ

TR 057 A0k, AT LLSREUE I 28 myTimer [ STATUS. DEF-DURATION. ACT-DURATION. TIME-LEFT,
SNAP-VALUE #1 SNAP-STATUS {4 :

e myEntity.myTimer.STATUS;

o myEntity.myTimer.DEF-DURATION;

o myEntity.myTimer.ACT-DURATION;

o myEntitymyTimer.TIME-LEFT;

«  myEntity.myTimer.SNAP-VALUE;
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ki
N T A

myEntity.myTimer.SNAP-STATUS.
(1) myEntity $5 (12 K~ 075 52 25 myTimer (R 2F sl e P IR 25 1 s AR 2
€ 2% timer-name 1] STATUS. DEF-DURATION. ACT-DURATION. TIME-LEFT. SNAP-VALUE A

SNAP-STATUSH, AZifd HIE Y TIMER-SET #:1F, -

# myEnti

myEntity. TIMER-SET(myTimer, STATUS, myVal).
ty SRR E I 2§ myTimer 1¥) STATUSE B myVal o 64k, i3 5 e I 4 myTimer AH 8] 467 1%

e gy, H STATUS 1k myval. TIMER-SET #4404 nf A K %% DEF-DURATION. ACT-DURATION,
TIME-LEFT. SNAP-VALUE Fil SNAP-STATUS {J{#

N T ARBERE I A%« S I SE AT, 250 SCBLT B2

a

b)

c)

d

e

)

INIT-TIMERRX 4 : myEntity.INIT-TIMER (myTimer, myDuration)
Shy SE AR myEntity S B 3 F] o5 A5 B4 F7 LI Rl myDuration (1 52 1 4% my Timer @) 2 — AN B 14 52 I 25 45
JE o 5myDuration— Al H O 7 NONE = AE i — NNy R4 FRF 2 I8 18] 1 2 1N 45
GET-TIMER-LOC#; %5 - myEntity. GET-TIMER-LOC (myTimer)
FREmyEntity TG 1) 2 B 25 myTimer (147 &
INIT-TIMER-LOCP# %4 - myEntity.INIT-TIMER-LOC (myTimer, myLocation)
JymyEntitysk R v Bl B G A A7 A A7 B myLocation [ 52 I 2 my Timer G128 — AN IR E I 8840 52 « 2 I 2
W TR AL B < A7 510 59— AN % I 2% [ STATUS. DEF-DURATION. ACT-DURATION #1 TIME-LEFT 1
HATHIERAL -
& — A R B T 2R S T S 45 5 . B T 558.3.2.371 i T I IS I SR Ak B e b 35 5 |
FZH PRI ARy IR, oA )AL 5 10 A 7 I 25 #0542 A1 [ ) STATUS,  DEF-DURATION.
ACT-DURATION F1 TIME-LEFT 1.
INIT-TIMER-SCOPE % %1 : myEntity.|NI T-TIMER-SCOPE ()
WIHEACAL T SERmyEntity & N 3R HFT € IS8 Ya L REF I — N8 003, AR b € 4840 € 5113891
KPR IR,
DEL-TIMER-SCOPE % % : myEntity. DEL-TIMER-SCOPE ()
TR S Ay Entity s 1 A IR 25 1R e I 2 Y L, BRIV 53k o s 2 200 o2 51 36 41 2 b (10 28— AN B 3K
SNAP-TIMERE 5 - myEntity. SNAP-TIMER ()
SEHTmyEntity T4 (1) 4% 388 I 2% 1 1 SNAP-VALUE il SNAP-STATUS, Hji:

myEntity.SNAP-TIMERS () {

for all myTimer in TIMER-STATE {

}

833 #iH
g FUIR A

myEntity.myTimer.SNAP-VALUE := myEntity.myTimer.ACT-DURATION -
myEntity.myTimer.TIME-LEFT;
myEntity.myTimer.SNAP-STATUS := myEntity.myTimer.STATUS;

Ry B

K&

TR ut ) SEBRIR A . FEBHORAS T, i FUIRASTE ALL-PORT-STATES %138 Fh HEATALBE (LI

23), diit R 45 #1129 iR . PORT-NAME 8 12 it [ 42 FK e HAAT 2 11 A 82 OWNER i SkAR 1K
St o STATUS Bt L1 SE kA . — N 8k & STARTED ), ¥ & STOPPED,
2 — MR ARG it A DR < BT A 5> KO <A 8> 100 5 A A Hb 1) ity 11 44 FR <ty 11 44 FR >R ME—

i .
T RE/NAS

AbF i 1

'] CONNECTIONSLIST HH T Mk R G A Ao 1 2 (0] &4z . 26 8.3.3.1 T itk T XM ML
IRASH) VALUE-QUEUE H A7 ns & A AR, e/ S 0 B3 DL, (H R FE,

SNAP-VALUE =7 #F TTCN-3 (AR M LH] . PP, $ VALUE-QUEUE H 155 — /Nt 2 #8 N SNAP-VALUE
. R VALUE-QUEUE %%, B(# STATUS}j STOPPED, 4 SNAP-VALUE ¥ 3k 15 NULL.
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PORT-NAME OWNER STATUS CONNECTIONS-LIST| VALUE-QUEUE | SNAP-VALUE

& 29/7.143— %5 RS HI G514

8.3.3.1 I M [A)IEH AL
i connect FEAF, FREANTH MM NG, SRSEINPN AN AT 2 B R . Bk, — /N2 5]
DA A A b sty 11 44 RO A pede FEHEBA )R8, sl 30 BroR, A FEBGRAEAI W ABG], w LU X
REMOTE-ENTITY I REMOTE-PORT-NAME k&7 1545 . REMOTE-ENTITY & $HA 1z R ity 11 PR30t 5 4 1 ol — s
PHFF. REMOTE-PORT-NAME 51 /& 1 REMOTE-ENTITY - T-fi# ¥ HERA 1) @ R A H 4% R . TTCN-3 S e 11—
X2k, D, ARSI ot ) BT AT AL 2R
2 1— thmap FEEE T ER B AEEREY L PP TAFL . map 1#1F: map(PTCL:MyPort, system.PCO1) £{i £
PTCIIA [fIMyPort S IR Hh i ar — AN B fi%EH: (system. PCOL1). 5 PCOLAHIER )7 —, FEEHAESUTIN.
HAT B T AE T
E 2 — BRSO O sy stem VEN— /NS HUbERACEE . b FIER VIR 1IEE: (system. myPort ) F£oR
iy 1S5 303K 28 Gz 11 HP (¥ T myPort |

REMOTE-ENTITY REMOTE-PORT-NAME

K] 30/Z.143— &G H

8.3.3.2 ¥ R RIALH

WA H 2 A BA S 4F enqueue. dequeue. first Fl_clear, 1] LA [ F Ak 3 iy FUR A TH (B A S {8 H]
GET-PORT 5, GET-REMOTE B8 0K 5 | FH 2215 1] I BA 471«
72 1— P\ {Eenqueue. dequeue. first F1 clear B4 R X
e myQueueenqueue( % B ) ¥ % B AE A EJ5—1N45 H InA ZmyQueue s
«  myQueue.dequeue() MmyQueue FHHEREE— 4B ;
o WIEmyQueueh %, HB4myQueuedirst() iZ[AlmyQueue 5 —AN 4 B BINULL;
«  myQueue.clear() \myQueue % L i ff L& .

PAT BRI R SCRE T i R A 1) b
a NEW-PORT p%(: NEW-PORT (myEntity, myPort)
AN 1 R [R5 | B 1 e myEntity$i 45, -y 4 A myPort, 358 1) 2 flll 5 £ FmyEntity
A s 11 44 FK myPort JT B € 19 i 11 o BT o 1 1 R A 4 STARTED . CONNECTIONSLIST Al
VALUE-QUEUE &%, SNAP-VALUE [{E ANULL CREBr 15 AN BRI R 25D o
b) GET-PORT #f%i: GET-PORT (myEntity, myPort)
16 E P32 A my Entity B 5 1) o 1 [l — NG, 2 4 v g 44 FRmyPort..
c) GET-REMOTE-PORTM%(: GET-REMOTE-PORT (myEntity, myPort, myRemoteEntity)
Ir) EH U myRemoteEntity 417 (1) 1 915 T H, I 5 e myEntity FlmyPor tif i ()i FAHIZE 2 .
S P TS R MK R G L — i, AR [BIFF 5 il SYSTEM.
& 2— WA R 1, B TVEME— i e fiin 1, 754 GET-REMOTE-PORTIR [MINULL. Uiz
FESEAAOR ARRI BON T2, B i 1 A7 — %38, IS4 Re 2k 1) {iNoNE 1] [T /F myRemoteEntity 2
.
d> i P STATUS i E— AR R AR B . & n]d i GET-PORT i FH 1) 74 414 I STATUSK A% ¥t -
GET-PORT(myEntity, myPort).STATUS
e) ADD-CON%(: ADD-CON (myEntity, myPort, myRemoteEntity, myRemotePort)
) FHmyEntity $145 #1355 1 myPort 1% 85103838 in—/NMi%#% - (myRemoteEntity. myRemotePort).
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f) DEL-CON p%i: DEL-CON (myEntity, myPort, myRemoteEntity, myRemotePort)

M HHmyEntity #1747 ¥ 5 T myPort 3E #5113 P % 2o Mi%E 8z (myRemoteEntity. myRemotePort).
g9) SNAP-PORTS % #i: SNAP-PORTS (myEntity)

“hymyEntity $47 1) 5 i 1 5E BT SNAP-VALUE ,  Hfl:

SNAP-PORTS (myEntity)
for all ports p /* JETBHORE +/
if (p.OWNER == myEntity) {
if (p.STATUS == STOPPED) ({
p. SNAP-VALUE := NULL;

}
else {

p. SNAP-VALUE := p.first()
}

}
}

834 HFHEICRZA A IE A R

BRI BOE AR LA T B4, T AU .
E 1— TR TTON-BBLYUHIR], FAAAE—FIBCRES . BOE BRI AEAGE A R A, JEARTE—1E
B S. Rk, BE R AR BT A AR AR, IEAIR YR REHOIR ST 4
@) DEL-ENTITY pfi%(: DEL-ENTITY(myEntity)
TR A1 A e — B R R AT myEntity i SEAR I A A0 4 -
—  JHBERmyEntity 1) SSAR
—  JMIBR trmyEntity S BT A i
— MRS M myEntity R T A i
b) UPDATE-REMOTE-REFERENCES % i :

UPDATE-REMOTE-REFERENCES (source, target)
UPDATE-REMOTE-REFERENCES B 3 P4 > Sl A4 v iy A R 37 8 (1) A S R INf 4 o F 1 SE T R 2 1
source 1A (1) 2% 5 e I 4 R 4R

2 2 — LRI 4 AR, {8 T UPDATE-REMOTE-REFERENCES. ‘& ft VF AR B 1) 4% 5 33047 53T,
%R AR AT S E LG A

8.4 HE. BFRAH. NEMRE

TR A2 T LA AR R SUT Z 1S A e 550 6 AR BARR B SR EH X, WTEE
(I, DR LRI S 4 H . EARMIZRAS, EITE TTCN-3 iR/ ot 48 Fod fn 235, LU AL
PR AARD, B a)Rs 7~ 15 R LR i 48 TTCN-3 302y, B AR EVE LRVE . ZEAEW T, RAEMS
JET EALEE G B AR AR AR R AR R
841 JHA

MR ST W RS G . I CRlsE U P LR B 2828 R 3 0] ATE 38435 (10 S 2 IR AT AT
e, WK 3L, BAEVE SOKE EE B &2 . & A FIE TR A R I G5 AL % Sk b BE . sender 3843 FH T
TR R IE DT SEA, type # 4y FH TR W R A, value #54y FH 15 X R IR

sender type value

B 31/Z.143— 4 B4

E — BRARESCRNATTON-3BE I PR . & a2 {5 O A5 A% 5 T e DL R Ay A3 5 i, B 10
ARSI, Bln, EXRLEREOUT, SO BT DO B R 182, Bk, EAGEH B AR 2y
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842 MEFHMENE

REFY R AR P B 25 5 TR (R A5 A R o BT 2R 7s ZHUN A IO AL SRABIAE R SE e A1 Sk
G E R ST R R (E IS PR AR BERE Py U O RRE Py R T 25 o ] 32 ] 3337 1R ) FH AR St R AN 25 (R 4

sender procedure-reference parameter-part

in-or-inout-parameter; in-or-inout-parametery

K 32/2.143— RPN E

sender | procedure-reference parameter-part value

inout-or-out-parameten inout-or-out-parametern

& 33/2.143—FE 1R I & ) 454

7ELL M, sender 1 procedure-reference 4 LA AH R 3 S sender 55 7341 4 42 U FH B0R s FH .25 (1)
RIXTTSEAR . procedure-reference fi5 (12 AN Z P @ IR (EE 32, TP K parameter-part 45112
in Z4(F inout 241, 7EK 33, NI parameter-part 5 1E T H 5N FTET] inout 241 out 4,
UEAN, NZFILAT — M7 R N IR PR ) value #8755 o

i 1— 52 ArEB TR A EE (LE8.4.17), BAFE A PTTCN-3ME &1 —Psifd . 321K 337 FIridk )

5 BT T R 55 1B A R ] 328 S5 el i, Bk T3 R S 1 S o

Z 22— MNP, out ZEEA MM, FHAEKS2HF BN . MNEEF NG, inSHBAA N, FHAERKS3

R 24 0

72 3— SHCERANR MG SRR ) DLR G — 8ok B AR 4 52 .
843 R

SEH A R R TR LS . B IS 34 fis . e PN R . sender 5 T 5 S 1K) R I%
775 procedure-reference ¥ 73 F8 A& 7 0 BT @ I RE 7, type & 43 F T1ff S 2R, value 354 $e it S I . 7
FEIP 5 3 B IR P25 44 H 1 LR VIR S G 3R . IR S N R A A R A — . T8, BT
PLEATA T a7 5E SR TTCN-3 B2l

sender procedure-reference type value

& 34/7.143— B H IG5

844 WHER. BFEM. NEMRE KM
T RGBS B R I H % B 1B 1F 2 send. call. reply fll raise. IIf7XLEKILHR
VEHSLAAR RN 77 AT R
<port-name>.<sending-operation> (<send-specification>) [to <receivers]
<port-name>F<sending-operation>3& L H Tk iE—AN 45 H s D FIERAE . 75— X 2 &GO, 2 e
<receiver>SAk. il il f# i <send-specification>, @ALAGEAIARISH o RIERTE AT AE ] BARRE . BIBRGIE. w)
BAH L RIAAL REEE, DS RIgR IS IR 5% H .
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AR SURBAFAE— DN H] ) CONSTRUCT-ITEM BR L :
CONSTRUCT-ITEM (myEntity, <sending-operation>, <send-specification>)

& #i <sending-operations> fll<send-specification> (<sending-operations#l
<send-specification> A FEHIASLETTCN-3&IEEAEF HIAI N 50D IRV E . FEPH
. 2P N2 B . SEMRS | myEntity 2155 A% 4% H % TT . 18k ik ikxsender 7 5 2
FrRIRZ H I —H4r (E31%2534).

845 HE. BEFRM. NEMSFE UL

HTEGHE B PR R0 N2 R 3 (iAE & receive. getcall. getreply fl catch. fif
A X LE R AE A LA [R) (1) 5 AT AL 2«

<port-namex>.<receiving-operations (<matching-part>) [from <sender>] [<assignment-parts>]

<port-name>fli<receiving-operation>E X THEHM— A5 H 1k D FIHRAE . 76— X ZIE MG,
ATLMEH from FAIRIERRRE M RIE T EAk<senders>. FHEIIIS H L0 £ <matching-part > HLE 1)
A, BEIRULEL . <matching-parts>n] I BARRME . Btk M. nIAefl, Wi, Rkl mss, D
SEVLHC 45 1F
BRAEE SUBR A7 AE— T ) MATCH-ITEM b 44 -
MATCH-ITEM (myltem, <matching-part>, <sender>)
W W myltemifi /& <matching-part> 4, Wk <senders> & Kikmyltem, T4 iR [H]
true, Hlik[Ffalse.

8.4.6  MWE|HTH FIREUE B
Sk BRI R R R R R R S R4S B, v AR R 2L receive. getcall. getreply
Fl catch [fl<assignment-part> (M 8451 F3RI. <assignment-part>HHAFEF RN 2 1S4
WA [EIAE R TR R s, Ll K <sender>SEARIIFRIRAT N IRZE %L &
AT SR B —ME T ) RETRIEVE-INFO R %1:
RETRIEVE-INFO (myltem, <assignment-part>)
IRIAT A MR 4 <assignment -part > IR HAIE, IS AR 5B 0 P Rr 2 B A8 & . il I
VAR-SET #RAER 58 UG, B a7 AH [ 47 B 1) AR S [ IS 15 DLSE B

85  HE. WIS G R E R

WRAEIL AL ZH AL, W (AT 8. AT DA SEhnS 800 51 TS84t 511,
FHAESEAR P RARKIE, XA & S 915 B (S b A7 e o AR SGa i B 35 B i)
TR LR H . PSR 4 1) 18 F . BEHAVIOUR-ID i /2 bR Bl 4 7, S ECh B
Hi<parldy> ... <parld>#E Mt B AR K ff<paridi> ... <parldy>. 51 SHCYIAT A RAUE R 33 AL B R A5 . 7EfE
AT B K 9 2 i, 200 S = R T A

behaviour-id value-parameter reference-parameter
parld;, parld, parld; parld,
valuey value, loc: locn

K 35/2.143— A FEX G

85.1 HHICFHLHE

BR) sl AR 1 4% AR DL K SE B S B0l . wT DL o 4 R S e v SR BRI, 6 40 myCallRecord.parld, E%
myCallRecord.behaviour-id, ', myCallRecord &k I 1 FH ic % (1) 454t
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ST 454, 5% NEW-CALL-RECORD & %5 & n] FH (1)

8.6
8.6.1

NEW-CALL -RECORD (myBehaviour)

hy R B s il myBehaviour I8 —ANETRGIE DS, JFIR Bl MR HC R I9RET . B g

KIS R Bl RoE E.

myEntity.INIT-CALL-RECORD(myCallRecord)
N AE I F A AR A il my Entity (4 52 s 3 [ (B AR BN S 805 | T B AR e I . T i %
H R E AR B AR KA a4 FH THE S B B AR & . Ab 35 I S8 A8 5 5 0 I 38 345 I 4 I e £
B BEAh, EATETRAFEAT 5 — AN F R T TR A AR UE N AR ML, AR 2 SR T G

Mid=x.

TTCN-3EHR M THH R
WESE

TTCN-3 BEHL (1T E L 2540 1 il

D ks B
2) #HMEG

3 ®ENE LK
4)  HATH B,

PRI 20T, B 2. 3. 5B 4 M. Ml Zi G AR EASCA . AR RIYE 2 B &2 TP N B

B, Kb HRR .
8.6.1.1 Z&I: WIH
WAL B F 31

38

a REKFEHMYISEL:

—  INIT-FLOW-GRAPHS();

11 R B AL BB A6 AK, o

11 %% 8.6.2 155%) INIT-FLOW-GRAPHS i T fif ¥

— Entity := NULL;

I TR SARRS M Entity . SEARAS B RoR

I RG], B R R

2 — U2 R BB Uk A . ALL-ENTITY-STATES. ALL-PORT-STATES. MTC. TC-VERDICT #!

DONE, 7Ef#RETTCN-StH AN AR A AT A E (ILE5E8.3.1715),

— ALL-ENTITY-STATES .= NULL;
— ALL-PORT-STATES:=NULL,;
— MTC:=NULL;

— TC-VERDICT :=none;

— DONE :=NULL;

— SNAP-DONE :=0;

b) MREEEHE BRI

—  Entity:= NEW-ENTITY (GET-UNIQUE-ID(),GET-FLOW-GRAPH (<moduleld>));

—  Entity.INIT-VAR-SCOPE():

—  Entity.INIT-TIMER-SCOPE():

—  Entity.VALUE-STACK.push(MARK):
—  ALL-ENTITY-STATES append(Entity):

I TU-T Z.143&+5 (03/2006)

I B — A SR, JFHER RS A
/1 <modul el d> [ RTH 5 AT I 1. URE A
G AT IR . 5 8.6.2 15 %)

/I GET-UNIQUE-ID fiff 1 fi#t %% .

11 7%

11 38 52 B 2 e

I HEANEHERR BRI

A NSRS R SE A4




8.6.1.2 JS,Il: WHH
TN B SOt AR TE SCIEFME 520 TTCN-3 BRI TG SV . S8R Be AL hE LR 3h 4k

a) AR EHITis TEn d, Wil (T8 BRIsiTE N s MTIME-LEFT i, LK
WOER A2, A RN B2 N 248, BITIME-LEFT# 40.0, STATUSIX ) TIMEOUT;

E L — I TS BB AT A TR S 2 1T TIMER-GUARD & I 3% . TIMER-GUARD & i 2% F - £ 4731
BB AT AT A

b) SUTHIATH: K (AIE) ASUTWCEIRIE . IZFERE AL R R, LR
HTB NS BB, AR A S ARG EAT AR . (R

E 2 — ARBAETE AR I TR IERE AT SUTAT A AT AT (L
8.6.1.3 SHEII.: %k
PRI B LR A B A 2 B
a &R EHEARBLIERSEAR, RIRA STATUS I UACTIVE B SNAPSHOT )i fA;
b) FEfk: AEfE (e 4R AR B Entity BT SEAR AR IRAT .
8.6.1.4 JSBIV: PIT
PATBY B b B AN BV E Ak
&  FrIELAARIBAT S E: P ITEntity CONTROL-STACK Hh i) 15 2 i Rt Pl 44 5
b) AN BB O Lk, WSOREISIER RS, IBAlE LT, SRS B,
& — PSR PAT DB RE P o AT D IR R, RGR AR, 0 BRI TS A
862 EARH
TR INIT-FLOW-GRAPHS il GET-UNIQUE-ID 4= Jrj b % :

&  INIT-FLOW-GRAPHSI % A W aa AL i Fe P AL PR IFT pR 2. AbEE T ROt i FE I . AL BRFR M) i 2l FR
EFAIR AR BT A

b) GET-UNIQUE-IDAE ¥ A AE UK 24 e g 1 FH BF IR [l — AN ME— AR BT I R 8 ME—FR UURF o) DL DL A
EE ARSI, TR B AEREOA F GET-UNIQUE-ID I 38 infg [ .

TSP TR R S AT, /£ CONTINUE-COMPONENT. RETURN. ***Zj
AR x xR 4

a CONTINUE-COMPONENT: SR it il 40 F 19 s g s S0P AT, W s e s i 2, ot
UL, FERIASIR P25 AR S H BTk v SRR .

b)  RETURNHE 4% IR [A] 25 AN 4% 1 B il A B v 5902 17 . RETURNGE THSEMY B “ 3 e SEAR IR T S0 3R 7
) Je A

C) AR RN R KA AR AR A B T AR EE X ATa . R kA
—ANENEETR, AR BT A 2 G T A AT ARG E e AR N e L. XM T, Mgk
TR IAR B e IR, FRrerror e MRS MR TG o B IR gy BRAE R 2R T BRI BT TE A
I B R R A . X IR R A B<Bh AR SRR (5£9.18b71).
2 — B RAE IS MRRAT G K. BAEE SOIE KB AR R R RAETTCON-3M H LRy 8, dngtix

i F B 5% 4 4
d) APPLY-OPERATOR MEMEHAEEH, HTHARKEXPEE I E i+, *, /8- (L
9.18.47%1),
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9 TTCN-3 IR R B

PEAETE SCCUR R B 5 2R R IR TTCN-347 4. RIAIT A I UTRE B A s S 28 8.2 Wb kAT Hiik . &k T
TR RN RL R BOA, A TTCN-3 B e SRty bl MR B Tk DR, BB 2
SR EARRE R, oA 200 X Se gt R FE R R B R B o ] DAYE AR S 30 3 B SR RE B BOB R 58 o BT 14%
FRERP A S 12 8 007 .

AR R Boe LRI Rt . SRR Y A AR B B ZE ], 1 S O IR B R R 2 S s AE B A )
PLFE AT p5 A0 ) D ARHE 2 2R Ay 51 1 A R B R A A Py R o D ARHE F b ] R — AN A o, Bl ek
FRHUIR A o X TTCN-3 BBk, &) 2 8 b i@ S pR AR TTCN-3 Mk o1 S b B A = BRI aa Ak 1Y 4= A8 & (L
8.6 1), FEH 81 H, XTOMAHSAE H BT A bR BRI OB A T 4k .

9.1  Action iEH]
action W) [ITEVEL i
action (<informal descriptions)

36 H AL B Fr Br<action-stmt>%t action i) AT IS FEREAT & X

segment <action-stmts>

I ¥73E nop” {EMIZ" TR
NOP ) Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

v
72 — actionififf<informal description>Z 40 HAVETR UK A MR X, FIHCRIERREE Bt 7 LRR.
& 36/Z.143— 2 E F Bi<action-stmt>

9.2 Activate i&4)

activate i H)IITEIL G 2

activate (<altstep-names> ([<act-par-desc;>, ... , <act-par-desc,>]))
<altstep-name>3 /s 1] 16 D BRI A FK, Ph 2 AE B4 1T N, <act -par-descry>, . . ., <act-par-descr,>

FHIRAE W] 1 A0 B 2 N 1 SE R S U

X B <act -par-desc:>, XNHITESHR IR <£-par-Id,>& AN, e, R FlRiEEg b

TN
activate (<altstep-names> ( (<f-par-Id;>,<act-par-desc;>), ... , (<f-par-Id,>,<act-par-desc,>)))

37 FIRAE K F Bi<activate-stmt>X) activate HA)FIPHATEFEIEATE Lo PATIEFRAESE R 53N
=B, A PB, @ik PR« function-namesMIHHE R . 8 AT, SRR EN
B, JFK 2 R IC S X N B E2E = AP IR, B il S A M BE 6 2 524k DEFAULT-LIST 12
— ML

& — MR N EA AT IR ER, R ARVHMES . RIS, il ke E F Bt<value-par-cal culation> X {23 44

RALBIAS S BEAT /A, e AE 2R 9.24.175 Fh g o
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segment
<activate-stmt>

Entity.VALUE-STACK.push (NEW-CALL-RECORD (function-name)) ;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

construct-call-record
(altstep-name)

/I X} E X (<f-par-Id,> <act-parameter-desc,>
»»»»» ), ifi<act-parameter-desc >, HEZ L% HM
<value-par-calculation> Ei|_|4;(\J~)?‘4\LF|(J#E)}<f—par—Idl>a B R I s A HE AR

Entity.DEFEULT—LIST.add(EHtity.VALUE—STACK.EQB());

vvvvvv //152;&‘9'\‘ ‘/I\X‘J'i@J-Hiﬂiﬁﬁ%m@%ﬁ?ﬁ?)\miﬁ&a iZ5 H A&
MEHER T B L. KREactivatelB A4 R,

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;

activate-default

& 37/7.143— iR R i Br<activate-stmt>

93 AltiEH]

alt AT TTCN-3 (MR BN NUIRE LA A) . EHAT RIS SC, JFIRIEIHE . N5 IR A 3 (Kl

I PR A2 LR A R 2 R E 2 SO B BEAh, Wil TTON-Ba g Bl 55 alt THAJH K.

38 efit T alt ifrR)IAR IR . HOHRTH R N IR R, BRI A AR DA SR 2 L AN ] 3

T AE A B Bt <receiving-branchs>Hi,
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segment <alt-stmt>

<take-snapshot>

v
T

<receiving-branch> OR I P & BRI,
<altstep-call-branch>
OR <else-branch>

v

<default-evocations>

........... /i Fﬁ_/l\'l‘*ﬁﬁo

11 iR R AL

if (Entity.STATUS == ACTIVE) {
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}
else { // FER—MRE, SLEOKREN

SNAPSHOT ( ;&7 £ ik 17 A ik 4% F L
17) B(REPEAT( RBHil4)
"""""""""""""""" Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
false } -

RETURN;

& 38/Z.143— FifEE Fr Bt <alt-stmt>

931 WM H B <take-snapshot>
LR i Bt<take-snapshot > PRI RE . PRIEIC S0 . @ I8 A 25 1L A .

Segment <take-snapshots>

Il BRRER,

SNAP-PORTS (Entity) ; Il 50
Entity.SNAP-TIMER() ; Il En28
Entity.SNAP-DONE:=copy (DONE) ; Il 52/

I /5 G M FENE RiEN. MTCREMRRBIER.
If (Entity == MTC) {

take-snapshot )-- SNAP-ACTIVE :=ALL-ENTITY-STATES.length() ;

}
Entity.STATUS := SNAPSHOT; /| $HE9EREIRA
Entity.DEFAULT-POINTER := Entity.DEFAULT-LIST.first();

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

&l 39/7.143— i fE B J B <take-snapshot>
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932 ViR JrBi<receiving-branch>
AR Bt<receiving-branch>HATERE A 40 Frors:

segment <receiving-branchs>

// MBSKLTFSNAPSHOTIRE:, M4 RIITEHKS X,

if (Entity.STATUS == SNAPSHOT) {
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}

else {
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
}

RETURN;

<expressions I AT D XfmR&RER,

Entity.NEXT-CONTROL (Entity.VALUE-STACK.top()) ;
----------- Entity.VALUE-STACK.pop () ;

RETURN;
false —
true
<receive-op> OR IR, AR AIRAE R IAL SARBIR
<getcall-op> OR

<getreply-op> OR
<catch-op> OR
<timeout-op> OR

- P <statement-blocks>
<check-op> OR true

<done-component -op>

false

&l 40/Z.143— i f% &l J B <r eceiving-branch>
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44

933 WERE H B<altstep-call-branch>

41 FIRFEE i Bl<altstep-call-branchs>Xf alt i f) P a0 B0 AT R

segment
<altstep-call-branch>

Il JnRSe4RLLF SNAPSHOT 4R, A RITHD X,
If (Entity.STATUS :== SNAPSHOT)
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

,,,,,,,,,,, else {
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
}

RETURN;

<expression>

I BFB DO XA TRRER,

false

Entity.NEXT-CONTROL (Entity.VALUE-STACK.top()) ;
Entity.VALUE-STACK.pop () ;
RETURN;

<altstep-call>

I AR LS BE, B LUE I AT ik 2 B o B R RE AR
RIS TR AR BPRAS BEAT AL

B 41/7.143— iR B /i Bi<altstep-call-branch>
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934 WifEE FBi<else-branch>

2 T HIRFEE  B<else-branch>X) alt 51N else 7 Y HIHATEFEFATHIAR .

segment <else-branch>

else-part )=

Il SN R4k kL F SNAPSHOT 4R %%, MARIITER X,

If (Entity.STATUS :== SNAPSHOT)
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}

1 else {

Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

}

RETURN;

I BigfFE—1denk, HBMRU, JURMIRSFE N
ACTIVE.
Entity. STATUS:= ACTIVE;

<statement-block

I BT else 5 X sh it ek,

Kl 42/Z.143— i fE &l i Bt <else-branch>

ITU-T Z.1438 45 (03/2006)
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9.35 ifEE FrBt<default-evocation>
43 F IR B Bt<default -evocations>Xf alt ifH) 45 R ALEA AT BMe S dE AT HIA

segment <default-evocation>
default-in
/) MR SR TSNAPSHOTIRA, A JLM il 4 .
if (Entity.STATUS == SNAPSHOT) {
v Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
}
decision Y else {
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
false }
true RETURN;
3
call-record-handling e
false
true
// DEFAULT-POINTERM W K. DEFAULT-LISTTH —4
WO IR I N SR M VALUE-STACK. R J§ X/ DEFAULT-
POINTERJAT E ¥, Mt Z&i%, K45 WDEFAULT-LISTTH
T DMiEFX. WHRDEFAULT-POINTERANULL, H A STAMR A
AW, FHIHE<ale-stme>T W H 0 — N F W
SNAPSHOT.
if (Entity.DEFAULT-POINTER == NULL) ({
Enti ty.NEXT—CONTROL(false) ;
}
else {
Enti ty.VALUE-STACK. push (Entity.DEFAULT—POINTER) H
Entity.DEFAULT-POINTER :=
Entity.DEFAULT-LIST.next (Entity.DEFAULT-POINTER) ;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
}
RETURN;
3
/) =P E LR R BB EE, SRIRH—A
<user-def-func-call> AR ) N N
SR B i 4 W]k D R
// BRI R B R AG AL, DR SRR HEHAH T
JUN 4o N
—NEREAT A .
v
default-in
S —

K& 43/7.143— iR B Fr Bi<default-evocation>
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9.4  TESBIAA
WK 44 R, A RRBOR I IBRE, SR AbBE—ANAT S BRI

segment <a1tstep—call>l

<function-calls> [+ I 5| A B S B RE R R,

v

&l 44/7.143— A2 Bl i Bi<altstep-call>

95  Assignment Ef]
assignment 15H) [TEVE L i
<varId> := <expression>

FKih<expressions>HFMEIKRS B E<varids. E 45 FRHFEE T Bi<assignment -stmt>Xf assignment
AT R T 2 X
|

segment
<assignment-stmt>

<expression> | /] RHRARIATUHE, FRLREAHEL.

Entity.VAR-SET(varid, Entiry.VALUE-STACK. top()) ;
Entity.VALUE-STACK.pop () ;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;

assignment-stmt
(varId)

v
] 45/Z.143— 2 B Jy By <assignment-stmt>
96  Call #k
Call #AF THIEL AL -
<portIds>.call (<callSpec> [<blocking-info>]) [to <component-expression>] [<call-reception-parts]

A] 1% ] <blocking-info> H K # ¥ nowait B N 2 W MK FF LN A A . to 1 A1) A ik 1)
<component -expressions f§ & # W 7 SE AR . & 0T DL LLAR A BN R R AR T R A . ATk )
<call-reception-part>FK /R FEFH%E call HAER O F AT ERIL

BAETE XX 4P 2%E call #/ERIEERLZE call #fE. WHRTE call #AEH i H XY nowait, A call
PRAE R ARRHZER, B W pT A A B R 2 AERHZE ), S48 1 ST noblock HHATE Lo PHIE call #AFEA

—/I<call-reception-parts.

ITU-T Z.143%+5 (03/2006) 47



46 HIRE I Bi<call-op>Xf call $RAFMHATIEREIE & o € S T FHLZE R 55 AR B ZE U ] 22 1)
DX o

segment <call-op> l
<blocking-call-op>
R e I =4 PR AR AT 2 A
<non-blocking-call-op> stEIEPRZER,
v

K 46/Z.143— M2 fr Bi<call-op>

XTPHLZE call #AEAAERLZE call #4F, AT LLAZRIE A SR SeAR B TR . JErTRENEWn K 47 Alsl 48
PoR.

segment <blocking-call-op> l
// —ABEZE AR LR TIMER-GUARD I,
<b-call-without-durations> [ // AL E TIMER-GUARD Il
OR - °
<b-call-with-duration>

v

&l 47/Z.143— 8 I Jy Bt<blocking-call-op>

segment <non-blocking-call-op> l

<nb—call—wic;:;1—receiver> J/ — A JEPRE I LA K B, AT Ll
<nb-call-without-receiver> [ // A5 B
v

& 48/Z.143— W2 Bl Bt <non-blocking-call-op>
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9.6.1 WFEE A Br<nb-call-with-receiver>

49 H ALK Bi<nb-call-with-receiver>XEfH%E call #/ERIHATIEREEAT & X,

T ARIE A AT A

bRz

segment <nb-call-with-receiver>

v

<expression>

/7 IRk Ak T AR — AT .

nb-call-with-receiver
(portId, callSpec)

let {
var receiver := Entity.VALUE-STACK.top():
var remotePort := GET-REMOTE-PORT(Entity, portld, receiver);
if (remotePort == NULL) {
***DYNAMIC-ERROR***; // JNfE4R B mFRE 1 .
}
if (remotePort == SYSTEM) ({

// 1 SUT BRI A A I R AR G B 03 R T RS UG .
}
else { // KiZEWH.

remotePort.engueue (CONSTRUCT-ITEM(Entity, call, callSpec));

}
b/ SR T R R e R g R
Entity.VALUE-STACK.pop!() ; TR HEAR .

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

K& 49/7 .143— iR E F Bi<nb-call-with-r eceiver >

ITU-T Z.1438 45 (03/2006)
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9.6.2 ¥FEE F Bt<nb-call-without-receiver>
50 H I FEE i Bt<nb-call-without-receiversXAif to T-AJNAEIHIE call HAEMHATIEREDE
175 X

segment <nb-call-without-receiver-op>

nb-call-without-receiver-op Yo
(portId, callSpec)

let {
var remotePort := GET-REMOTE-PORT(Entity, portId, NONE);
if (remotePort == NULL) {
***DYNAMIC-ERROR***; // AABHEH| i o
}
if (remotePort == SYSTEM) |

// tsur ﬂﬁ%ﬁ‘ﬁi[\‘ﬁ'ﬁ%‘ﬂ‘]iﬁﬂﬁ-ﬁ%fﬁﬁl&ﬁﬁl 13 VB HE T SRR SURTEH
}
else { // RiLiHA.

remotePort.engueue (CONSTRUCT-ITEM(Entity, send, callSpec)):;

}
b R Y 45 R .

Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;

& 50/Z.143— AR B A Br<nb-call-without-r eceiver >

9.6.3 WFEE K Bt<b-call-without-duration>

B2 U P S5 VR — A B P 2 AP AR BELZE U S5 R, AR BN RS 3 . 1] B1 AR I A B
<b-call-without-durationsXf AR CEBAT—ANEE FRFEEIN A IR RIBT 1D AT i REidE AT
5E X

segment <b-call-without-duration> i

<nb-call-with-receiver>

orR . I ﬁmﬁﬁﬁﬁo

<nb-call-without-receiver>

'

<call-reception-part> /7 STETA R N A MR ST A,

A\ 4
& 51/Z.143— Fife & A Br<b-call-without-dur ation>
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9.6.4 WiFfEE FrBt<b-call-with-duration>

52 AR Bi<b-call-with-durations X BHZE P HIHRAE CEAT— AMRFGEN AR IR BT 10D i

I dREREA T 5 3

segment <b-call-with-duration> i

<expression>

/1 RIXAKHHEB M EEA, &
/7 SE SCBI TP 52 Ik 4% ) R e e 1]

set-timer-guard

Entity.TIMER-GUARD,STATUS := IDLE;
Entity.TIMER-GUARD.ACT-DURATION :=
Entity.VALUE-STACK.top():

Entity.VALUE-STACK.pop();

Entity.NEXT-CONTROL (true) :
RETURN;

<nb-call-with-receiver>
orR |
<nb-call-without-receiver>

/4 R,

start-timer-guard

Entity.TIMER-GUARD.STATUS := RUNNING;
Entity.VALUE-STACK.pop()

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

<call-reception-part>

7/ ok B i PR Ak R 2 A S AT AR B

v

& 52/7.143— iR B Bi<b-call-with-dur ation>

ITU-T Z.1438 45 (03/2006)
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9.65 ViFEE JrBi<call-reception-part>

53 H LK FrBi<call-reception-part >XJ FHIE P F EE I S FIGER I S o A B ek RE R4 T
R

segment <call-reception-part>

[ )
L -

<take-snapshot> /7 B— e,
' || /7 SRR ALK 4 geccal Al
tvingbeanens on o 7/ crton BRAEMIRI W th—Fgnt
<catch-timeout-exception> // TERBIL) AT RORAL B

if |
Entity.STATUS == ACTIVE) {
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

/1 RS — A T SCRES .

Entity.TIMER-GUARD.STATUS := IDLE;

y
}
/! ) else ( // WEM—AFIPE, SHRAEY suarsior
Cl—exlt

1R B AT R AT

Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

false

true }
RETURN;

& 53/Z.143— Wi f2 & J B <call-reception-part>
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9.6.6 ViR FrB<catch-timeout-exception>
54 H I FEE i Bt<catch-timeout -exception>Xf FHIE W H#AE (it — MRS R BT 12D 1
I S A B FE AT H A -

segment <catch-timeout-exception>

if (Entity.TIMER-GUARD.STATUS == TIMEOUT) {
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
/1 R ORSEAR G — A B SORZS .
Entity.STATUS := ACTIVE;

}

else { // continue evaluation
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

}

RETURN;

<statement-block> /MR R BN RN, BAMAT.

!

& 54/Z.143— A2 B A Bt <catch-timeout-exception>

9.7 Catch #:1E
catch B FIBL S Ry A :
<portIds>.catch (<matchingSpec>) [from <component expressions>] ->
bR T KHEY catch, KiEVELEMY receive BAEMIBEILL SR Kk, #EE XY receive #1EA
[ 7 R AL PE cateh #:4F . B 55 H AL F Bi<catch-op>tX) cateh #AEMPATIEREIAT T 2 L. 1Z%H
825 receive BAEAHCINMAE R B (WL 9.37 1),
|

segment <catch-op> i

[<assignmentPart>]

<receive-with-sender>

R | // R e HEfrom ) (A EN A [E o

<receive-without-sender>

v
P 55/7.143— 2 Kl i Bi<catch-op>
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9.8 Check #:1E

check #1FERITEVERSE K 42«

<portIds>.check( receive|getcall|catch|getreply (<matchingSpec>)

[from <component-expressions])

KPR, thaitil, e

[-> <assignmentPart>]

from FH)H ik <component -expression>fR R AL T SR, ] DL LLAR A B pR H0R [IE T
—AFEA . W E 5 BVCEC T VL EC B <mat chingSpec>FEULHEL (AT

from 11, IANiLf)<assignmentPart>F N EIE B HIR(E.

PEAETE SCUUARTA I 7 2R AL B receive. getcall. catch fll getreply #4F, i eii, L5 HAHN
HIREEE H Bt <receive-with-sender> Ml <receive-without-sender> KX EMIHITHiIIA. check #AF
W LR R 5 AR EEAS R A . PRk, ] 56 R Fr Bt <check -op>X check #AEFIHATIEREREAT &
X, WHEIHWMNMRER”RAFE. RfEEF K<receive-with-senders> fll <receive-without -sender>ME—

AR Z A AR DL RC Jm AR B R 246 H

segment <check-op>

'

<check-with-sender>
OR
<check-without-sender>

/1 RIATIE K £ rom A AN [T AN ] o

v

& 56/2.143— i 2 Fr Be<check-op>
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081 WiFEE FrBt<check-with-sender>

57 P HIRAE R i Bi<check-with-senders¥f check #AEMFAT I FERAT 2 X, HAp R KL ARIERL

(A AT 38 o

segment v

<check-with-sender>

<expression> /7 FE KU HAA B A8,
/7 g5 R HE . VALUE-STACK

let { // portRef MIRIEJ MG FH

var portRef := NULL;

var sender := Entity.VALUE-STACK.top(); /1 RIETT
Entity.VALUE-STACK. pop () ; /7 TEBRAEHERE
if (portID == 'any port') {

if (portRef == NULL) { // R4RBEMT “PCRfG” B0l
Entity.NEXT-CONTRCL (false) ;
RETURN;
}
}
else |
portRef := GET-PORT(Entity, portId) // ¥&5E 5510
}

// DGR
if (PortRef.first() == NULL) { // BRIIBAFIAZS, FICK.

Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
RETUEN;

}
else {
if ( MATCH-ITEM(portRef.SNAP-VALUE, matchingSpec, sender)) |

/7 BABIFR R R LG

Entity.VALUE-STACK.push(portRef); // fRfEsi 05| H

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}
else | // BB T2 4 B AN ULAD

Entity.NEXT-CONTRCL (false) ;

}
RETUREN;

)/ portres HIRI% I 104

portRef := ALL-PORT-STATES.random(MATCH-ITEM(SNAP-VALUE,matchingSpec, sender)):

Entity.STATUS := ACTIVE; /7 VEEC%Tl, ScfAfR7 MSNAPSHOT B HACTIVE,

\ }

receive-with-sender

{portlID, matchiiiiffzé:::ih“
true

|
|| * (1) /7 Al IE AR

“ <recelve-assignment>

v Entity.VALUE-STACK.pop();
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
clean-value-stack = V... RETURN;
false true
Y Y

& 57/ .143— iR B Jr Br<check-with-sender>
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982 WFEE F Bt<check-without-sender>
58 H I FE K i Bt<check-without -sender>Xf A7 from 1)) check #/EFIHATIEREIEAT € X+

segment <check-without-sender>

let { // portRef [F] )5l
var portRef := NULL;

if (portID == 'any port') ({
portRef := ALL-PORT-STATES.random(MATCH-ITEM(SNAP-VALUE, matchingSpec, NONE));

if (portRef == NULL) { // A$BBE “ULAM” &1
Entity.NEXT—CONTROL(false);

RETURN;

)

}
else |
portRef := GET-PORT(Entity, portId) // §sEMI¥E

}
// ULH .
if (PortRef.first() == NULL) ( // ¥BAFIHZS, FULHEC.

Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

RETURN;
}
else {
if ( MATCH-ITEM{portRef.SNAP-VALUE, matchingSpec, NONE)) {
/7 BAF A B S L A ) ;
Entity.VALUE-STACK.push(portRef); // {#4F¥k05|H

Entity.STATUS := ACTIVE; /7 VCES R, SEACIRZS MSNAPSHOT i HACTIVE,

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}
else | /1 BB B — A4 H AL

Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

}
RETURN;

)/ portrer R HHIL:

\ t
receive-with-sender
{portID, matchingSpec)

true

/Al AR

*{(1)

<recelve—assignment>

Entity.VALUE-STACK.pop () ;

Y
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
clean-value-stack Y. RETURN;

false true
Y A 4

& 58/7.143— iR B F Bt <check-without-sender >
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9.9  Clear¥i H#4E
clear Uif I HEVEITETE S5 M) 2 :

<portId>.clear

59 kit F ] Fr Br<clear-port-op>%f clear i H#AF AT AT E X

segment <clear-port-op>

clear-port-op
(portId)

GET-PORT (Entity, portld).clear;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;

\4

K 59/7.143— Wi 2 B /i B<clear -port-op>

9.10 Connect #1E

connect ¥EAERITEVLALE I A2

connect (<component -expressionq>:<portIdl>, <component-expression,>:<portId2>)

AR IR <portIdl> Ml <portIdzs S W Ik i AF i o AR VAT o S 0BT i 3 2 3 el 1 51 1

<component -expression; > fll <component -expression,>HJ7 A KT M. 5 LMRAEEAR R, Bl
I RHCKIR ], R, ARV E A IR IA . EHERH TR .

60 H I FEE i Bt<connect -op>% connect #AEMPATIIREIAT & L. fERFEEFIAY, il 50mEH

— M RIEAFFM £ <component -expressionq >, # _AERIAXIFN/E<component -expressiony >, HAiE

Ui, AT connect-op iR, <component-expression, > TEHEARITIZ .

segment <connect-op>

A 4

<expression>

A 4

<expression>

connect-op
{portIdl, portId2) Ju

let {

}

var compZ := Entity.VALUE-STACK.topl();
Entity.VﬂLUE—STACK.EQE();
var compl := Entity.VALUE-STACK.top():
Entity.VALUE-STACK.pop () ;

ADD-CON(compl, portlIdl, comp2, portld2);
ADD-CON (compZ, portldZ2, compl, portlIdl);

/R K 45 R

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;

/1 JRAs  compl fl comp?2 BT 7 1) J5 5 905 B 4G I T 4R

K 60/Z.143— i 2 B /i Bt<connect-op>
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9.11 Constant X
constant & X [{TETLLE 2
const <constType> <constId> := <constType-expressions
WA= R IR —ANRIE, B EAR— M R (.
E— TN FHARTE SCZ T, F A B D SR rp B e 4 Jy B (LER9.2799) o By W) IR A 1A A S 7 I IR ot

JAR AT AR B . W R, BV R AT M EEIREE SR 22, ReE TTCON-3RE a1 (A it
(AT A

61 1 (1 iR 1] A Be<constant-definition>5 # 8 i W] (AT RE RRREA T 58 S, L AP ) Al AR A SR 50K
fefit.

segment <constant-definition>

/) RIEXK AR - EE SRR
/1 R

<expression>

/1 — e AR A A (X 2R B AR R X i SO AT AR BE

Entity.INIT-VAR(constId, Entity.VALUE-STACK.topl());
var-declaration-init  Jeeeee Entity.VALUE-STACK.pop();
(constld)
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;

& 61/7.143— iR B A Br<constant-definition>
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9.12 Create #1E
create #HAFMIEVEL 12
<componentTypeIds>.create

62 TV K Jr Bi<create-op>Xf create #AFMHATIEFELELT E X

segment <create-op>

create-op
(componentTypeld)

let { // newEntityTD Hl newEntityState ] J6H
var newEntiyID := GET-UNIQUE-ID(); // ABNSEAE]E —AME—RiReF
var newEntityState := NEW-ENTITY(newEntityID, componentTypelD);:

/7 B S A Gl S AR 2
17 BB AR RN father STARMMEHERR . AR IR R OIEHRE 4 R .
Entity.VALUE-STACK.push{newEntityID);
/1 ¥ “father” SARMIBRIRFHEABSCARMEAER . e RS BIR S, &2 bR IRRR KA
// “father” SEMPRAE. EMASEE X P EMPTA 5 H . 48R E N3 L E 4
/7 ZWI, “father” SEMRPHLIEMN . B PhAT HIFR K58 s il fh, B 0% S 44 AT SRR B ok
// & “componentTypeID” .
newEntityState, VALUE-STACK. push(Entity) ;
/7 ORI SR E O RBLHUR A
ALL-ENTITY-STATES.append({newEntityState);
Y/ RS R
/1 ARFF father' AR FERRES, father' SEAREABICRE . M ERER N Bi<fina-
// lize-componet-init>HX} 'father' SEMRAEMKERHIEITHIA.

Entity.VALUE-STACK.push(Entity.STATUS); // {R{FsChniRAs
Entity.STATUS := BLOCKED;

Entity.NEXT-CONTROL (true); // &[A|#4#i
RETURN;

& 62/Z.143— 2K /Bt <create-op>

9.13 Deactivate EH]
deactivate i T TETLSE M
deactivate [ (<default-expressions)]

deactivate HAJH T U MERIAT deactivate AN —ANEFTHIESIELE (TG SIEEE. WA Bk
— R EHNE S, A% <default -expressions¥ il EAR—ANRE KT, S E 5 RIRES)
FEERI A . AN <default-expression>[t) deactivate WA KRR FTA B (WG SR .
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63-a T LK Fr X <deactivate-stmt>Xf deactivate EAJHAT L IEIITE X:

segment <deactivate-stmt>

A 4

<deactivate-cne-default>

OR // deactivateiBf)RbE— AT HIEE)
<deactivate-all-defaults> [|™ // L4 18 09T 35 B

v

Kl 63-a/Z.143— i 2 &l i Bt <deactivate-stmt>

0.13.1 WFEE F B<deactivate-one-default>

63-b AR E F Bt<deactivate-one-defaultsH T Ul HHME R — NMEshELE ERE IR Rk
<default-expressionsPMERTHHEF R —ANEA I GIH AT LLRL—/N 28 F AR BRI [B] ek B e 2OR B Rk
Ao deactivate WEH]NHAT deactivate A5 /A DEFAULT-LIST Hif bR Te & A 1E

segment
<deactivate-one-default>

<expression> /1 FIEXK T HRB - DRAEWGIH, HR Z AR

Entity.DEFAULT-LIST.delete(Entity.VALUE-STACK. top()) ;
Entity.VALUE-STACK.pop(): // F5K{HHERR

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

K] 63-b/Z.143— Wi 2 B i Bk <deactivate-one-default>

0.13.2 WiFEE K Bi<deactivate-all-defaults>

63-c "1 RE i Bt <deactivate-all-defaults> -1t BAf# 5% T A3 15 3 A4 (E 3G shF P - deactivate 151
THEFRIAT deactivate TEMJI1). SEAK[Y) DEFAULT-LIST,

segment
<deactivate-all-defaults>

deactivate-all-defaults )= Entity.DEFAULT-LIST := NULL;
RETURN;

v

& 63-¢/Z.143— iR B H Bt<deactivate-all-defaults>
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9.14 Disconnect ¥4k
disconnect 1 RITEVRLE R A2

disconnect (<component -expressionq>:<portIdl>,

<component -expression,>:<portId2s)

N A bR IR FF <portIdls> Ml <portId2s & X M B WK &6 A 0 um HoAs R AF . 3l ok EAF 5
<component -expression;> fll <component-expression,> 7= kK5 H i H AT JE . 51 H T PASRAF
AR E EGE S R EOR E, WAUEUL, EATRRIEN, HUFEAARA I . EHERH T ORAE AT T

64 ALK Jr Bi<disconnect -op>Xf disconnect #AEMHATIIFEAT & Lo TEMFEERI B, £F
WHE M E AKX AWM 2 <component-expression;s> ,» HF O A R IE A RO
<component -expression,>, WiHl/EUl, M7 disconnect-op TWAEiLHf, <component-expression,>

P EHERR T -

segment <disconnect-op>

Y

let (  // R4 E compl flcomp2 BT i R &5 16 FE FF 46
<expression>
var comp2 := Entity.VALUE-STACK.top();
Entity.VALUE-STACK.pop|() ;
var compl := Entity.VALUE-STACK.top();:
h 4 Entity.VALUE-STACK.pop () ;
<expression>
DEL-CON(compl, portIdl, compZ, portlId2);
DEL-CON({(compZ2, portId2, compl, portIdl});

v b/ R R 4 R

disconnect-op
(portIdl,portId?2)

Entity.NEXT-CONTEOL (true) ;
RETURN;

& 64/Z.143— Wi 2 B/ By<disconnect-op>
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9.15 Do-whilei&H]
do-while W) FIETLLE A I

do <statement-block>

while (<boolean-expressions)
65 I FE I Bi<do-while-stmt >Xf do-while iHA) AT FEHEAT 8 -
|

segment <do-while-stmt>

) 4

<statement-block>

A 4
.............. /1 RIEXH T A B — A0 /KA
<expression>
if (Entity.VALUE-STACK.top()) {
Entity.NEXT-CONTROL(true) ;
true 4 !

A
/’,af~'—’_ else {
deci{%%E:::::> .............. Entity.NEXT-CONTROL(false) ;
& }

Entity.VALUE-STACK.pop();
RETURN;

v

& 65/Z.143— iR B Fr By <do-while-stmt>
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9.16

o

Doneff {441

done AR FITETESE 1 A2

<component -expressions.done

done HRFERVERI A EBAF & IEACIBATIE & DA 10 KPR A 3 2 IE RIS T ik 2 L2451, done
YR e P S Wl GRS AT o A8 P — AN 5 | FH Rt e ZEAS A (R fE o 5 1 ] DAORAE A0 AR i v Bl i pR £k [
Wi, E—MRIEX. AR, AN XE Y all component ' fil ' any component ' &R IA

66 11 1) fE K Bt<done - op> X done #fi A P T IS FREAT & X

segment <done-op>

v

<expression>

/) RIEXKHHAB NG, 4R

// HEAVALUE-STACK.

done-component-op

if (Entity.VALUE-STACK.top() == 'all component') {
if (Entity = MTC) {

***DYNAMIC-ERROR*** // /i "B 4
}

else |
if (SNAP-ACTIVE == 2) { // RfFMTCHIControl IE{EELT
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
Entity.STATUS := ACTIVE; // DONEZJKEN
}
else
Entity.NEXT-CONTROL (false);
}
}
}

else |
if (Entity.VALUE-STACK.top() == 'any component') {
if (Entity != MTC) {
***DYNAMIC-ERROR*** // N R "{E{[ B4
}
else
if (Entity.SNAP-DONE.length() > 0) {
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
Entity.STATUS := ACTIVE; // DONE & 3/KI)
}
else |
Enti ty. NEXT-CONTROL(false) ;
}
}
}
else

if (Entity.SNAP-DONE.member (Entity,VALUE-STACK.top())) {
Entity,NEXT-CONTROL (true) ;
Entity.STATUS := ACTIVE; // DONE /<L)

}
else |
Entity.NEXT-CONTROL(false) ;
}
}

}
Entity.VALUE-STACK.pop();: // Tl {aHess
RETURN; o

l true l false

K 66/2.143— i 2 B /i Bt<done-component-op>
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9.17 ExecuteiEf]

execute &) FITEVEALE R A2

execute (<testCaseld> ([<act-par;>, ... , <act-par,>)]) [, <float-expression>])
execute HHAJFIIRMT (A[iE) LB <act-pari>, ..., <act-par,>HMRHFl<testCcaseId>HHAT.

A e, AT TE AT DOE I — A DURIE SO A SRR 22 ROk B 1, RIEAH G B — A £loat. {EFREMIFF
et N, A SRR B AN IR [ — A E, AR A A, R4S 1B R [El— > exrroxr HIE .

& — BARTE SGEEMTCH5 R A AR 5 R . sizBr b, SCARBL] ) e 58 i

RS AN %, I AGIE MTC, FENNK 2 12 /i, 5] (s TTON-3 BB # 7y B
F, MR BIAT, B MTC B AHEHIR. 2 MTC &b, CREEHIR LSS 125 541 o

67 THIMAEK i Bi<execute-stmt >¥f execute EA)FKIHATIEFEDIAT & X:
|

segment <execute-stmt> l
<gxecute-without-timeout>
OR // —Aexecutei® ) n] LUl —4~ I >k
<execute-timeout> [ /7 B3, el BN i — A R .
\ 4

B 67/Z.143— iR E Fr B <execute-stmt>
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9.17.1 WiFEE K Bt<execute-without-timeout>

TR A B PAT L mee FFeh. 2R, BARS A 2 SO AT MGG mee. 25, BRERESHISEAE, B
MBI E. ATLLUAN{F ] create fll start &R MTC HI6) @RI 53T HIAR

var mtcType MyMTC := mtcType.create;
MyMTC.start (TestCaseName (P1...Pn)) ;

B create Fl start EAERIRAER FEL, 68 AL K i Bi<execute-without -t imeout >%f

AN RAEER 7 1 execute WHAJMPATIEREREAT T s
|

segment <execute-without-timeout> i

<create-op>

init-test-case-state

<start-component-op>

// glEMTC

MTC := Entity.VALUE-STACK.top();:
TC-VERDICT := none;
DONE := NULL;

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

walt-for-termination

// FFBMTC

Entity,STATUS := BLOCKED;

// fEMTCEIEZ W, ‘EHBEE HACTIVE
/1R

Entity,.NEXT-CONTROL(true):;

RETURN;

v

& 68/Z.143— iR B Fr Br<execute-without-timeout>
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0.17.2 WifEE F Bt<execute-timeout>

69 LK A Bi<execute-timeout >X il — MEBIEKE B execute EAJMIHAT IR T E
. BRI B BT create fl start #AERNT MTC AR FIFFEHAT @M, %4h, TIMER-GUARD H T
P&k,

segment <execute -timeout> v
/1 FIE XK AR —MF B %
<expression> /1 g 3 TIMER-GUARD[AI R LI [H] .
3 Entity.TIMER-GUARD.STATUS := IDLE;

Entity.TIMER-GUARD.ACT-DURATION :=
........... Entity.VALUE-STACK. top() ;
Entity.VALUE-STACK.pop () ;

set-timer-guard

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
A RETURN;

<create-op>

/7 flEMTe

MTC := Entity.VALUE-STACK. top():
init-test-case-state Ve TC-VERDICT := none;
DONE := NULL;

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
A RETURN;

<start-component-op>

Tl /) FFEEMTC

Entity.STATUS := SNAPSHOT;

prepare-wait [/ fEMTCE I EZ BT, ‘E¥ W E AACTIVE
/RS

Entity.TIMER-GUARD.STATUS :- RUNNING;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;

if { Entity.STATUS == SNAPSHOT and
Entity.TIMER-GUARD.STATUS != TIMEOUT) f{
‘ "y /1

active-waiting Enti tly.NEXT—CONTROL (true) ;

}

else { // PRI 281185 5E i 25 B 1R s

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}
RETURN;

stop-or-timeout

if (Entity.STATUS != SNAPSHOT) {

true false I Ezﬁﬁgglt
Entity.TIMER-GUARD.STATUS := IDLE;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

h J
}
<dynamic-error> else { // Bjj &N 23N
/* Stop test case */ Entity.NEXT-CONTRCL (false) ;
}

RETURN;

!

& 69/Z.143— iR B i Br<execute-timeout>
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918 FRiERK
Rk IR AL B, 75 DK 5 LR PURR 0L
@ R ALFE SR AHED;
b) ik A,
O RIARE AR T DSBS 1T
d) kR A R R T
Feik 3 IIVEE G5 2

<lit-val> | <var-val> | <func-op-call> | <operand-appl>

y
F

<lit-val>FR/pR—3FMH;

<var-val>FE/n— M EH;
<func-op-call>K/pRx—EREEERAE R
<operator-appl>®RHABHFFMNH, W+, —. noti.

70 F IR FE K Br<expressions X KIA X AT L FEIAT & -

segment <expression> \

<lit-value>

OR
<var-value> /7 WYAR e S i i X
OR /7 BVUFP AT RERE, AT
<func-op-call> /1 Rk
OR

<operator-appl>

A 4

& 70/Z.143— i 72 B /r Br<expression>

9.18.1 wFEHR F E<lit-value>
71 R B Br<lit -value> ¥ — A SCFEHEAN—ASSZAR ) (E HEFL o
|

segment <lit-value> Entity.VALUE-STACK.push(value) ;

lit-value

(value) ) Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;

K 71/Z.143— R R F B<lit-value>
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0.18.2 WifEE F Bt<var-value>
72 BRI F Br<var-value > ¥ — N A EN — NS HE .
I

segment <var-value> Entity.VALUE-STACK.push(Entity.var-name.VALUE) ;

var-value

,,,,,,,,,,,,,,,,, Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
(var-name) —

RETURN;

& 72/7 143— 2R i Bi<var-value>

9.18.3 itz K fr Bi<func-op-call>
73 PR K Bi<func-op-call>fR 1S ECIHEAE, ek El—AME, RN NS RE
Hekk o NI A X e AR 2 Rk .
|

segment <func-op-calls> ¢

<activate-stmt> OR <create-op> OR
<function-call> OR <mtc-op> OR
<read-timer-op> OR <running-timer-op> OR
<running-component-op> OR
<self-op> OR <system-op> OR
<verdict.get-op> OR <execute-stmts>

v
B’ 73/Z.143— iR E f Bt <func-op-call>

9.18.4 yifEE FBt<operator-appl>

2R A S R 1R A N R IBUIR AR o < B = R (v WD G B e = RO Y 2 bt i = I 1
ANV EAEHER . AN HEERF, MTHEAEHERR P P BB AR, I N HEER . EHEAF RN H 85 R R 2B AT
TEHEAR NN ERAERF I A A HEA 2 MRS AT N H (B 74 ) Entity. APPLY-OPERATOR (operator)
VA B35y, B, ASE N B SRR,

segment <operator-appl> l
/) WA oA, AL
* /1 BIRRIENHEN, Ko BAEH
| 17 AR
<expression>

Entity.APPLY-OFERATOR (operator);

operator—appl e Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
(operator) RETURN;

v

K 74-a/Z.143— i FE I Bt<oper ator -appl>
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9.18b 2Kl fr B <dynamic-error>

FER ARG, WK ARG E 74-b 7R K - Bt<dynamic-errors. iFR2ELES WA H 41
P B0, 4 error HUEFRIRG MBI . Fd AL I HR o iE A, $HIE 60 T R AR AT
w2,

76 A 9 AN 70 R0 o 1 B 1) B BE N R RS B0 R COL B 0.07.27 ), AR IR O i RE B A B

<dynamic-errors.

segment <dynamic-error>

dynamic-error

let { // ARELEHIH R IHAE

var Control := ALL-ENTITY-STATES.first(); // HiEiEsl

/7 EFTRERPORE
ALL-ENTITY-STATES := NULL;
ALL-PORT-STATES := NULL;
MTC := NULL;

TC-VERDICT := error;

DONE := NULL;

SNAP-DONE := 0;

7/ FERRPCRZ5 oh i AR A2 1

ALL-ENTITY-STATES. append(Control)

/7 SRR g T K S AR 2

Control.TIMER-GUARD.STATUS := IDLE;
Control.STATUS := ACTIVE;

/7 FFRFRAE GRS B AT 45 5D AR il AR
Control.VALUE-STACK. push (error) ;
b/ R 4R

Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;

A 74-b/Z.143— A2 B Bt<dynamic-error>
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9.19 VifEE FrB<finalize-component-init>

MEEE FBi<finalize-component -init > &R BRI e R B 155« HPATIIREAER 75+
HEAT 8 s

segment
<finalize-component-init>

finalize-component-init

// KE father SEHRMRAE. MVALUE-STACKH MR father SEARMFR AR .

Entity.VALUE-STACK. top() .STATUS := Entity.VALUE-STACK. top().VALUE-STACK. top(}:
Entity.VALUE-STACK. top() . VALUE-STACK.pop () ;
Entity.VALUE-STACK.pop();

/1 B ABRCHEAE R, SCRDEABLIERE (MIERITER) , JPREBlE S R .

Entity.VALUE-STACK, push (MARK) ;
Entity.STATUS := BLOCKED;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

K 75/2.143— A2 B /B <finalize-component-init>

920 JRFEE F B <init-component-scope>

MFEE F Bl<init - component - scope > & iR A s SCHITRE B I — 3 00 o BT I REAE I 76 HHitAT

segment <init-component-scope>

/7 Bl — A~ 1 AR B FELA — AN
/1 SE RS .
Entity.INIT-VAR-SCOPE();

init-component=scope 7, .. Entity.INIT-TIMER-SCOPE();

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

v

& 76/Z.143— #i 2 B H Bt<init-component-scope>
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921 yifEHE FrBi<parameter-handling>

MFEE F Bt<parameter-handlings HERRNK G ol & DA R R R Z Y. eRm—"1 8
FIVEHE, FhSEACPEA A E A e i 8 . R Bl<parameter-handling (B RG] 7Tk
PR B8R B A SR A TR AR M T2

MFEE F Bi<parameter-handlings AT RE AN 77 FToR .

|

segment
<parameter-handling> Entity.INIT-VAR-S5COPE(); // Prifa% 435
Entity.INIT-TIMER-SCOPE(); // Piif5E IH2&yi
Entity.INIT-CALL-RECORD(VALUE-STACK. top()):

/1 H =
Entity_VALUE—STACK.ESJ?:E{{;E}' /x;lﬁﬁﬁlﬂﬂ{]iﬁfﬁﬂi
Entity,VALUE-STACK, push (MARK) ;

parameter-handling

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

\
& 77/Z.143— Wi A2 B /r Bt<par ameter -handling>

9.22 VifRE FrB<statement-block>
TR HL P TRV S5 ) A
{ <statement,>; ... ; <statement,> }

—MEAJPSEANEE T, MEEN—ANVEE R, TREISA T R AR R e A AE AR VI . T
—ANEEFITH, T EBIRZE T A AN R I Es A A .

E 1 — B A “IEAR” TTON-3MEE . 1EA B L REVE A s Bk, v sD IR IS A5 R Bl gz i H DR

DR BIRAE A EiEA)d, lalt, if-else 5 do-while.

3 2 — PSR E R AT D IR AN RE BB TR Ay, BT Ealeif ) oical LEEE .

& 3— FEAETE A PGB DX FE R E R S B, g i, e R IAETE A e,

72 4— —UETTCN-3pR %, UWsystem i self, ANERENX, CHIAREIE MIER b RER) . HRFRERE
INARBNIEE T8,
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78 R Bt<statement -block > ME AP AT I FEEAT E X

segment <statement-block>

Entity.INIT-VAR-SCOFE() ;
Entity.INIT-TIMER-SCOPE();
enter-scope-unit | Entity.VALUE-STACK.push (MARK) ;

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

*
| | <constant-definition> OR
| \ <timer-declaration> OR | /1 Fear i SCRF B ) SRR B B B
<variable-declaration>
u

<action-stmt> OR <activate-stmt> OR <alt-stmt>
OR <assignment-stmt> OR <call-op> OR
<clear-port-cp> OR <connect-op> OR <create-op>
OR <deactivate-stmt> OR <disconnect-op> OR — b I P S —
<do-while-stmt> OR <execute-stmt> OR <for-stmt> Z Ej{{_g;ﬁu e A R (G
OR <function-call> OR <getverdict-op> OR
<goto-stmt> OR <if-else-stmt> OR <label-stmt>
OR <log-stmt> OR <map-op> OR <raise-op> OR
<repeat-stmt> OR <reply-op> OR <return-stmt>
OR <send-op> OR <setverdict-op> OR
<start-component-op> OR <start-port-op> OR
<start-timer-op> OR <stop-component-op> OR

<stop-exec-stmt> OR <stop-port-op> OR Entity.DEL-VAR-SCOPE() ;
<stop-timer-op> OR <unmap-op> OR <while-stmt> Entity.DEL-TIMER-SCOPE() ;
Entity.VALUE-STACK.clear-until (MARK) ;
A4 Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

exit-scope-unit

& 78/Z7.143— iR B A Br<statement-block>

9.23 For iEH]
for W ITETES /2
for (<assignments|<variable-declaration>, <boolean expression>, <assignment>) <statement-blocks>

TARAR R RIS DL SO B AR AR AL BRI SRR R AR AR SRR .t RVF/E for-statement " EH AL
B R0 U5 6 K b 48 B . <boolean-expression>fifi i for-statement #5 & < fif ¥ 19 2 1k #E W,
<statement -block>fiiA I A
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9% 2 B A Bt <for-stmt>X] for-statement [JH AT IEREHE 4T & L. 47 K {H assignment
<var-declaration-init>[#¥]lh<assignment > A LA G F I (JLE59.57.177) A FA-A8 & I¥ILH1L .
decision 18 true 73 H f<assignment >FHIRXT FAr A E 4L, for-statement /& KFIEFIHZ T
FrAR B YEER 0, Wi 4 enter-var-scope fl exit-var-scope KEHR

segment <for-stmt>
A 4 Entity.INIT-VAR-SCOPE() ;
Entity.VALUE-STACK.push (MARK) ;

enter-var-scope
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

RETURN;
v
<assignment> /1 AR R R REYIIHILT
OR /A (Sassignment)
<var-declaration-init> /7 SRR WA GGG I
// ({var-declaration-init») ,

v

<expression>

if [Entity.VALUE—STACK.tog[]== true)
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
}
\ 4 else {
Entity.NEXT-CONTROL (false);
decision J—
true Entity.VALUE-STACK.pop():
RETURN;
A 4 false
<statement-block>
h 4 Entity.DEL-VAR-SCOPE()
, Entity.VALUE-STACK.clear-until (MARK) ;
<assignment>
A 4 Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

exit-var-scope

Y

& 79/ .143— AR B A Be<for-stmt>

9.24 HHIFA
BB FH [ 3 ) 2

<function-names ([<act-par-desc;>, ... , <act-par-desc,>])
<function-name>FK 7n— MR EFI 4 FR, <act-par-descri>, ..., <act-par-descr,>fHiid sk Ei 5L
NRE S AEIE

& 1— LUHIR 5 AORAE B MO AR e D BT DRk, Wb B AT (IL2E9.4797) $RINZEA K.

BB <act -par-descy >, MMIESHRIRST<f-par-1d,>#LCMK, v, TR b
Gk e -

<function-names ( (<f-par-Id,;>,<act-par-desc;>), ... , (<f-par-Id,>,<act-par-desc,>)
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80 H M RE I Fr Br<function-cal1>%] B E0 F (AT I BRIEAT 8 Lo PATIERE 73 o0 = AP IR 75—
Brh, Gl K%< function-name>M LK. EH AP, XMSEBRISEEIATIHE, 2 e
WSk PR N B R AN, TR X PG L B U BB B — A P e I R A
(<user-def-func-calls), WU, WEREAEE—NREERR, BCE R0 R EOE — S Pe S k5L
AT K4l (<predef-ext-func-calls>). 7EH7 & HRECHH IO, AL At M k%, 76
TiiaE CERAMB BRI O T, R A BT TR — P b AT R bl TR 1R R 80 T S8 s 5 | FH S EORTR
MME CRIHEAEER D IR, WU, @ T AREMEE L HEH .

Z 2— MR R B A — AN TR PR AT, 84 H gk Pe<user-def-func-call>f 3, JEPRLELATE

— AN I AT AE D BR IR B R R

7 3— <function calls Bt T Hiikexecuteli ) MTCHI TG . fEXFELLT, MffE—AA A H

B IC %, IR kR <user-def-func-call>% 3.

segment
<function call>

Entity.VALUE-STACK. push({NEW-CALL-RECORD (function-name)) ;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
| RETURN;

* “
/1 IR ({f-par-1d;>, <{act-parameter-desc:>) , I

. // <act-parameter-desc;>[f]{H, %%Zm%ﬁﬁfﬁﬂiq’mﬁ
<value-par-caleulation> || | ) N/ Br(s-par-1d >, {88k AEQLHMEAR T 0 %

v

* || /7 SRS PR 5 M B s S8 A

<ref-var-par-calc> OR
<ref-timer-par-calc>

v

<predef-ext-func-call> ,
oR | /1
=

<user-def-func-call>

construct-call-record
(function-name)

— MR ERTUE LR B, T B2

K 80/Z.143— 2 &l A Bt<function-call>

9.24.1 HAEE FBi<value-par-calculation>

Wik Bt<value-par-calculations | T8RS HAE, TR 2T R AL Tk D SRR
P R A =3 P AR Y 5 B

BB HIC SRR AR M TR 05, il ZEAE B

(<f-par-Id;>, <act-parameter-desc;>)

Tl 5 <act -parameter-desc;>, <f-par-Id;>NESMFRHRT, EEMEHERTEHICRPE X
N ESES
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MFEE F Bi<value-par-calculations AT FE a1 81 fron:

segment
<value-par-calculation>

<expression>

parameter-assignment
(f-par-Id)

// Fik Fr{act-parameter-desc: >, FiLA B4
/7 RN HEAR T .

let { // parval[KI§ifE#c.
var parVal = Entity.VALUE-STACK. top();
// parval R—AFF AP RIE MM
/7 FRAE

Entity.VALUE-STACK.pop () ;
/T BEREAIM, 25, W
/7 PR A HERR I TR TG %
Entity,VALUE-STACK.top() .f-par-Id := parVal;
/7 AEMRET IR R
} // parval{i 45K,
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

v

K 81/Z.143— W2 B Fr Bt <value-par-calcul ation>

9.24.2 WIEE R B<ref-par-var-calc>

WK F Bit<ref-par-var-cales I FRBUNESCER SIS BINARRKAE, JPR RS SR, Tk

A5 BRI P A8 PR U FHAC S P ARG T 7 B o

v e R HERR Y THUZ e 3%, 75 ZEAL B — X

(<f-par-Id;>, <act-par;>)

<act-par;>@&KS, FHERWIAIE, <f-par-1d:i>HESHFRIRRT, EAAMEMERK DR A X

BB

MR F Bi<ref-par-var-calcesMHUATIE R WK 82 Pros:

segment
<ref-par-var-calc>

parameter-assignment
(f-par-Id, act-par)

// RS P e
Entity.VALUE-STACK. top() .f-par-Id :=
Entity.GET-VAR-LOCATION(act-par) ;

Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;

& 82/7.143— Wi F2 B Fr By <r ef-par -var -calc>
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9.24.3 ViFEE Fr Bi<ref-par-timer-calc>

VLRI i B <ref -par-timer-cales M T HRHBUTIESLbR3 250 e i 8000 T, JFH 2 Iheh 17 Rk 5L
EEEZ SRR SIS 2= 8

v e SRR HERR M TIUZ e 38, 75 ZEAL B — X

(<f-par-Id;>, <act-par;>)

<act-par;>E9E, FESRNIALE, <f-par-1d;>AIBS bR RAT, EAEEMER R C AT — A0
)5 BLo

MK Bt<ref-par-timer-calces>HHATIEREMIE 83 Fs:

segment
<ref-par-timer-calc>

/7 AHWRE TR %
v Entity.VALUE-STACK. top().f-par-Id :=
Entity.GET-TIMER-LOCATION(act-par):;

parameter-assignment Yy
(f-par-Id, act-par)

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 83/Z.143— i f% & Jy Bt <r ef-par -timer -calc>

9.24.4 iFEE FrB<user-def-func-call>
84 IR FE K Fr Bt <user-def - func-call>Xf Ml H B H 7 e R B0 R TR -

segment <user-def-func-call>

// ARAFIE I
Entity.NEXT-CONTROL (true);
/1 P R P 1 i

Entity.CONTEOL-STACK.push(GET-FLOW-GRAPH (function-name)) ;

user-def-func-call
(function-name) RETURN:;

& 84/7.143— i FE B Fr Br<user -def-func-call>
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9.245 R F Bi<predef-ext-func-call>
85 HF R FE K F Bi<predef -ext - func-call > P kA ok #5 i  F R4 T4 -

segment <predef-ext-func-call>

let { // argumentd% K7L

var argument := Entity.VALUE-STACK.top();
Entity.VALUE-STACK.pop(): //F3:Midx
i

<predef-ext-func-call> Y} R R4

function-name (argument);
} // argument 5[ &5 0
Entity.NEXT-CONTROL{true);
RETURN;

(function-name)

K 85/2.143— 2 E i B <predef-ext-func-call>

925 Getcall #:fE
getcall FEAEMITETL L5 42«

<portId>.getcall (<matchingSpec>) [from <component expression>] -> [<assignmentParts>]

bR 7T getcall, AWEVALMZENT receive HAEMIEIAG M. Kk, #HAEIE XY receive #fE
AHFNR T AR AL 2E getecall #4E. & 86 HHUFE K Bt<getcall-op>Xf getcall #RE AT FEUEAT T € X,
ZEHRIN S Y receive #AFE (L 9.37 17) AHCHITARE B
|

segment <getcall-op> l

<receive-with-sender>
OR

<receive-without-sender> [™ /7 PRIRT 3% (4 £ rom—F~A) AN ] i 285 B 17 X 5]

v
K 86/Z.143—iFE M F Bt <getcall-op>
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9.26 Getreply #1E
getreply FRAEMITEVAL A2

<portId>.getreply (<matchingSpec>)

[from <component-expression>] [-> <assignmentParts>]

47 KT getreply, AEVEGFZEFT receive FRERITEIES . L, HAEE X LY receive #1E
FFEIE 7 R AP getreply #4F. 87 I FE I F Bi<getreply-op>Xf getreply #fERIHAT L FEIEAT
TN, ZEFRNIES receive #1E (ULEE 9.37 19 AHCIHIMAEE A B

segment <getreply-op> l

<receive-with-sender>
OR
<receive-without-sender> [T

/DA RT 36 9 x om 7~ 6a) AN [ i 3 1 ¥ X 53

v

Kl 87/2.143— #ifE A v Br<getreply-op>

0.27 Getverdict #1E

getverdict FRIFMITEILL 2

getverdict

88 ML Fr Bi<getverdict-op>X getverdict #AEHIHATIEFEREAT & X:

segment <getverdict-op>

/7 *&E—VERDICT%AVALUE—STACK
Entity.VALUE-STACK.push (Entity.E-VERDICT) ;
Entity.NEXT-CONTROL (true) ; S
RETURN;

getverdict-op

v

& 88/Z.143— i iE Bl Jy Bt <getver dict-op>
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928 GotoiEH]
goto WA [PIEILLF 2
goto <labelId>

89 ¥ EE Il Bt<goto- stmt>Xf goto i A PATIE FEEAT /& X -

segment <goto-stmt>

// ‘nop’ IRMAE EBIE’
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

v

<labelId>
72 — gotolff)ffI<label |d>S F R /R B 45 il 2HR2E <labelId>FrE ML E (B ILEE9.3075) .
& 89/Z.143— 2 &l i Bt<goto-stmt>

9.29 If-dseiEf]
if-else &N MTETLEE I 2

if (<boolean-expression>) <statement-block;>

[else <statement-block,>]
if-else iEAJN] else s & L .
0 PHIHIEE F B<if-else-stmt>X) if-else iIEAJHPATEFER4TE X!

segment <if-with-else-branch>

Y
<expression>
if (Entity.VALUE-STACK.top()) {
Entity.NEXT-CONTROL(true) ;
}
else {
h 4 Entity.NEXT-CONTROL(false) ;
. }
S decision wowe | Entity.VALUE-STACK.pop!() :
RETURN;
true false
Y

<statement-block>

% (D) "
/1 [k Flelsedfor

<statement-block>

v

& 90/Z.143— i 2 B i B <if-else-stmt>
ITU-T Z.1438 45 (03/2006)
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9.30 Labd iEA)
label & T FITEIE G M) A&
label <labelId>

o1 Hh I FE I Fr Bi<label-stmt >X} label fA) AT L FEREAT 38 X+

segment <label-stmt>

<labelId> »‘
// ‘nop’ R M

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
........... RETURN;

72 — labelilififfj<labelId>Z ¥ K /il id gotoifi fi) Bk 2 FAMARLE I Al REPE (i 2 L 559.281).

& 91/Z.143— 2B f B <label-stmt>

9.31 LogiEf]
log A ITELLE 1 /2
log (<informal-description>)

92 R Bt <log-stmt >4 log i A) AT I FEHEAT & L

segment <log-stmt>
// BRE *nop’ M2 CHEHRAFE
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
------------------------- RETURN;

72 — logififiJffJ<informal description>ZHNHAEE SCEATMES, FIHATERFEE F B ik .
& 92/7.143— i fE B j B <log-stmt>
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932 Map #{E
map AERITETE G M A

map (<component-expressions:<portIdls>, system:<portId2s>)

W BRI AT <portIdls> Ml <port T2 X Wl ik 5 24 FH IR R 48 2 11 oty AR IR AT o 38 ok k51
<component -expression> 7 Ak 5| H<port 1d1>fr @ KIE . 51 A URAF A5 AL & ol i o 50k 1], 4,
UL, e —NRIEK, KRS RN . AR TR .

& — mapiR{FANET system<port IA>H AN S N SHOLZE AN SHHHL. Al i, et

AN
93 L FE I BE<map - op>Xf map #1F HIHAT I FEHEAT 52 X -

segment <map-op>

Y
cexpressions let { // J3¥AE i compl Bl It /¥ ve B B oo R 46
var compl := Entity.VALUE-STACK.top();
Entity.VALUE-STACK.pop () ;
ADD-CON(compl, portlIdl, system,

v b/ RS R4 R
map-op Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
(portldl, portld2) e RETURN;

& 93/Z.143— 2B /Bt <map-op>

portId2);

9.33 Mtc#/E
mte FRAF VLS R 2 -

mtc
94 T AR K Bi<mt c-op> X mte BRAFHIPATRIREREAT 2 -

segment <mtc-op>
Entity,VALUE-STACK,push(MTC);
......................... Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 94/Z.143— 2B /B <mtc-op>
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9.34 PortFEE
port jHHIITELEE
<portType> <portName>

A AR R 2R A 5 SCrp e 3 A W o i 175 B PR 4 FH O A0 G Y 28 2 1) — AN B A I B s — AN 1 g 1
Kl 95 A ¥ Be<port -declaration>X i H A AT IS BT E -

segment <port-declaration>

’ ﬁﬁl—l@ﬁ\<portﬂame>¥g)\ﬁﬁ
/7 JEtE portName’.

port-declaration
(portName)

““““ ALL-PORT-STATES, append (NEW-PORT (Entity, portName);

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

v

& 95/7.143— Vit #2 B /r Be<port-declar ation>

935 Raise#fE
raise BAEMIVETL LG M) A
<portId>.raise (<exceptSpec>) [to <component-expressions]

to AP HI N %k<component -expression>fR RN T Sk, B r LA — M E L AR e,
AT DAL —AN R IR [RME 2Ok it

96 H I FEE i Bt<raise-ops>Xf raise HAEMHATIEREEAT & X:
|

segment <raise-op> l

<ralse-with-receiver-op>
OR // raisefffEn] AT R, tA[E
<raise-without-receiver-op> |7 7 &ﬁ‘ L&jj‘:fﬁ'ifﬁ

v
& 96/Z.143— 2B F B <raise-op>
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9.35.1 AR FrB<raise-with-receiver-op>
97 I FEE i Bt<raise-with-receiver-op>X) raise #AEMHATIERERAT & X, M 1900y LA

AR R IE -

segment <raise-with-receiver-op>

v

<expression>

/) TR A B AL

raise-with-receiver-op
(portId, exceptSpec)

let |
var receiver := Entity.VALUE-STACK.top():
var remotePort := GET-REMOTE-PORT(Entity, portId, receiver);

if (remotePort == NULL) {
** *DYNAMIC-ERROR***; // & 30| 376 F5 i 1
}

if (remotePort == SYSTEM) ({

/7Kg 3 R A AR G ) — 3
/1 SUTHMUNZ B H T B AT LA
}

else ( // KRR

remotePort.enqueue (CONSTRUCT-ITEM(Entity, raise, exceptSpec)):

}
b/ BRI R R D R AR
Entity.VALUE-STACK.pop() ; /1 TR HEAR

Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;

K 97/2.143— A2 E i B <raise-with-receiver-op>
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9.35.2 ViR FrB<raise-without-receiver-op>
98 H ALK i Bt<raise-without-receiver-op>XAiff to T A raise HAFE AT FEREAT
T X

segment <raise-without-receiver-op>

raise-without-receiver-op
(portId, exceptSpec)

let {

var remotePort := GET-REMOTE-PORT(Entity, portId, NONE);
if (remotePort == NULL) {
** *xDYNAMIC-ERROR***; // Jr i3k B F i 1
}
if (remotePort == SYSTEM) {

17 H WA WA R A — A
e A T SR S

}
else { // KRiERW

remotePort.enqueue (CONSTRUCT-ITEM(Entity, raise, exceptSpec));

}
b/ R 1 R A R

Entity.NEXT-CONTROL(true) ;
RETURN;

&l 98/Z.143— i f& B F Bt <raise-without-r eceiver -op>

9.36 Read:E I 8S#4E
read JE N BRI (K EE L1 2
<timerId>.read
€] 99 o ffy AL 4 Br<read- timer-op>tl read 5 SR 1 AT I FEUEAT 52 L.

read JE N #HAEX 73 HAE alt WHAJEPHIE call #HAERIAT/RYT T () VA S0 A HAR RO I 2 )
2. R AEATRYT B, A read 5& N as B4R I 45 AL T-SLBr i PR, BIVE I 28485 1) SNAP-STATUS il
SNAP-VALUE 4 H, eI A eI, IH THEEEL R @ Eg0E 1) STATUS, ACT-DURATION Fi
TIME-LEFT 4 H .
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segment <read-timer-op>

read-timer-op
(timerId)

let { // AFhtmyValuelf))m#E7E

var float myValue;

if (Entity.STATUS == SNAPSHOT) {
if (Entity.timerId.SNAP-STATUS == RUNNING) {
myValue := Entity.timerId.SNAP-VALUE;
}
else {
myValue := 0.0;
}
}
else {
if (Entity.timerId.STATUS == RUNNING) |
myValue := Entity.timerId.ACT-DURATION - Entity.timerId.TIME-LEFT;
}
else |
myValue := 0.0;

}
}

Entity.VALUE-STACK.push(myValue) ;
b/ R £ IR

Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;

&l 99/Z.143— A2 &l i Bt <r ead-timer -op>

9.37 Receive #4E

receive ¥EEMITEVLASE /2

<portId>.receive (<matchingSpec>) [from <component-expression>] [-> <assignmentParts>]

from T H)H N <component -expression>iRIEAKIE T AR, &Rl LACL— MR AR B AR 4L,
WAT PLL— AN R B B AR, ot vl , Rde ot — AR R e o R B 45 S UL L T I L i
<matchingSpec>JFILEL (A[iEM)) from 1), M4 W k¥ <assignmentPart >&/nHl BIE B IR{E .

100 HREE Bt <receive-op>Xf receive BAEMHATIEIRERAT & X:

segment <receive-op> l

<receive-with-sender>

OR

<receive-without-sender> |7 // BRI 3 [ £ romF A AN [a] 1 A [

v
Kl 100/Z.143— Ji 2 B A Bi<receive-op>
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0.37.1 WifEE F Bt<receive-with-sender>
101 HREE Fr Bt <receive-with-sendersXf receive #/EFIHATIEREIEAT & X, M A% T LA
—NRIE AR SRR

segment v
<receive-with-sender>

GRS B — AN S
# #i ff: A\VALUE-STACK.

<expression> /7 Fik
/1 EiR

let { // portRef HIARIEJT F) R LR

var pc_..... .= NULL;

var sender := Entity.VALUE-STACK.top(); /1 RIETT
Entity.VALUE-STACK.pop(); I TSR YRR
if (portID == 'any port') {

portRef := ALL-PORT-STATES.random(MATCH-ITEM(SNAP-VALUE,matchingSpec, sender));
if (portRef == NULL) { // KIRFEfT 'JCACH’ B O

Entity.NEXT-CONTRCL (false) ;

RETURN;

}
}
else |

portRef := GET-PORT(Entity, portId) // $§EMEEN
}

// JLHED
if (PortRef.first() == NULL) { // WSLIPA%|HZE, FUCH.

Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
RETUEN;

}
else {
if ( MATCH-ITEM(portRef.SNAP-VALUE, matchingSpec, sender)) |

/7 BAK A (3 S L A
Entity.VALUE-STACK.push(portRef); // {R4E8 1084
Entity.STATUS := ACTIVE; /7 VCECH T, ScfiRZB M SNAPSHOTM HACTIVE.

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}
else | /7 BABIR T Z 4 B ANULAD

Entity.NEXT-CONTRCL (false) ;

}
RETUREN;

}  y, e
// portRef K% Iy 450

\ }

receive-with-sender

{portlD, matchiiiiiiz;:::ih“
true

‘ /7 AR
[

“ <recelve-assignment>

I /1 WHDB LHEI % H
Entity.VALUE-STACK. top () .dequeue () ;
remove-from-port Entity.VALUE-STACK.pop () ;
.......... Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;
false true
A\ 4 \ 4

& 101/Z.143— iR B J B <r eceive-with-sender>
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9.37.2 WiFEE FrBt<receive-without-sender>
102 P HIARAREK i Bi<receive-without - senders>X A from T 1) receive HAERIPAT I IEIAT

X

segment <receive-without-sender>

let { // portRef (KR
var portRef := NULL;

if (portID == 'any port') ({
portRef := ALL-PORT-STATES.random(MATCH-ITEM(SNAP-VALUE, matchingSpec, NONE));

if (portRef == NULL) { // RBBEM 'VLEH' %D
Entity.NEXT-CONTROL (£alse) ;
RETURN;

)
}

else |
portRef := GET-PORT(Entity, portId) // ¥§EMIHED

}

/7 DU
if (PortRef.first() == NULL) ( // BBIIPAS)NZS, FCUCH.
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

RETURN;
4
else {
if ( MATCH-ITEM{portRef.SNAP-VALUE, matchingSpec, NONE)) {
// BABU T3 B IL AL _
Entity.VALUE-STACK.push(portRef); [/ {#4E¥ 105 H

Entity.STATUS := ACTIVE; // VSRR, SEARZS I SNAPSHOTEUHACTIVE.

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

} .

else | /71 BB —A 4 H VLA
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

}

RETURN;

}
// portRre fFIRIE T4 H

receive-with-sender
{portID, matchingSpec)

true

/7 A E

*{(1)

<recelve—assignment>

I // NI B LB 4% H
Entity.VALUE-STACK. top() .dequeue() ;
remove-from-port Entity.VALUE-STACK.pop!();
----------- Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;
false true
v v

K& 102/7.143— iR Bl /i Bk <r eceive-without-sender >
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9.37.3 WK F B<receive-assignment>
103 IR RE K | Bi<receive -assignment > X IR 71 BRI E B A L AR & R E 17 7 -

segment <receive-assignment>

RETRIEVE-INFO(Entity.VALUE-STACK. top().first(), assignmentPart, Entity);

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

receive-assignment
(assignmentPart)

& 103/Z.143— Wi #2 B F Bt <receive-assignment>

9.38 Repeat i&H]
repeat iHHJIIEVES 2 :
repeat

FAH, repeat iEA)E NP AWIRFEN return i), &R SZAIREAS N REPEAT. IR REPEAT Hf
SRATHT AT ) repeat WA O AT alt 1B ST EH 4 . B 104 Th R B H Bi<repeat - stmt > X} repeat
BRI PAT R T E s

segment <repeat-stmt>

Entity.STATUS (REPEAT) ;
........................ RETURN;

repeat-stmt

<return-without-value>

v
] 104/Z.143— i FE B |y B <repeat-stmt>

9.39 Reply #:E
reply #AERITEILS 2
<portId>.reply (<replySpec>) [to <component-expressions]

to TAJF AR <component -expressions>i& I EZI T SER. &R LLEA— N R AR, 1
AT LA LA pR B R R T 2R3 4L
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105 P HLFEE Jr Bt<reply-op>Xt reply #ARRIPA T BT A2 3
I

segment <reply-op> l
<reply-with-receiver-op>
OR /7 N BRAFE AT LA Bl ik, terel
<reply-without-receiver-op> [ /! BRI .
A\

Kl 105/Z.143— A2 B A Be<reply-op>

9.39.1 VifEHE F Bt<reply-with-receiver-op>
106 F AR i Br<reply-with-receiver-op>Xf reply #A/EMIPUTIIREIAT & X, [y
PLl—ARIEAX TR AR .

segment <reply-with-receiver-op>

v

<expression>

/1 RIEAR T HA R — A AAFS

reply-with-receiver-op
(portld, replySpec)

let {
var receiver := Entity.VALUE-STACK.top():
var remotePort ;= GET-REMOTE-PORT(Entity, portlId, receiver);

if (remotePort == NULL) {
***DYNAMIC-ERROR***; // Sy 4k Bim 2 ¥ O

}
if (remotePort == SYSTEM) ({

/7 R 1 R SE 4 00 2R E [14 — A i L
// swﬁ%ﬁggﬁtﬂ]’gﬂgﬁi ¥ [
}
else { // KiENZ
remotePort.engueue (CONSTRUCT-ITEM(Entity, reply, replySpec));
}
b/ BRI R R S 19 45 R
Entity.VALUE-STACK.pop!) ; /7 HTBREHE R

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 106/Z.143— i Bl Bt <reply-with-receiver -op>
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9.39.2 ViR R FrB<reply-without-receiver-op>
107 H I FE ] Bt<reply-without -receiver-op>X i to T AJIH reply #AE AT IEFEREAT 2 X -

segment <reply-without
-receiver-op>

reply-without-receiver-op
(portid, replySpec)

let {
var remotePort := GET-REMOTE-PORT(Entity, portId, NONE);

if (remotePort == NULL) {
***DYNAMIC-ERROR***; // FoykiRFIZFEM DI

1

if (remotePort == SYSTEM) {

/R R 42 AR AR e A — i
/1 suTEN AR T HRAETE XAV

1
else { // RiENE

remotePort.enqueue (CONSTRUCT-ITEM (Entity, reply, replySpec)):

)
VSRR S G 4 R

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 107/Z.143— FiFE & F Bt <reply-without-r eceiver -op>

940 Return iEH]

return A [TEVE L 42
return [<expressions]

nfif<expression>Hiil—Nrl R BRECR[HE . PUAT return 1A ERAG 0 2T L BRI L 5o, Wk
SV, AR R EATE AN A S A g s, A B E SR . WER return WEAEAT NHIA T
Ba—Eh), BaeRA A stop MIHEIEMEH

& — WA T AT E s A Ll s top il M MR 45 A . IXIH AT LI R B il (L EE8.271) o A L er M 1 vy A

H— P returnifhl k& k.

108 I FE B Be<return- stmt X return A FIHAT IS REIE T & -

|

segment <return-stmt> l
<return-with-value> _ .
OR // returnifh)a] BLR[P|—AME, ]
<return-without-value> // AR —AME.
A\

K 108/Z.143— A2’ F B <retur n-stmt>
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0.40.1 WAEE K B<return-with-value>
109 HH R AR i Be<return-with-valuesXf PLRIE XL RIR P — AN EE ) return A FIHATIEFE

AT E X

segment <return-with-value>

7/ RIEH T B — AR B HE

<expression>

h J

return-with-value

let {
var return-value := Entity.VALUE-STACK.top();

Entity.DEL-VAR-SCOPE(); // 1IR3k 5 142 Bt i
Entity.DEL-TIMER-SCOPE(); // JHIERSERSE N 2835
Entity.VALUE-STACK.clear-until (MARK) ;
Entity.VALUE-STACK.push(return-value);

b/ R M A R
Entity.CONTROL-STACK.pop!) ;

/7 35 [ Sk B 45 A AR

if (Entity.CONTROL-STACK.top() == NULL) { // R[A—AM&Ik
/7 SEFT R 1A
if (Entitiy.E-VERDICT == fail or TC-VERDICT == fail) ({
TC-VERDICT := fail; }
else {
if (Entity.E-VERDICT == ineconc or TC-VERDICT == inconec) |
TC-VERDICT := incone; }
else |
if (Entity.E-VERDICT == pass or TC-VERDICT == pass) {
TC-VERDICT := pass;

}
}
}
DONE. append (Entity) ; !/ HPH4ARDONEAF
ALL-ENTITY-STATES.delete (Entity);
DEL-ENTITY (Entity); /7 IS4k

}

RETURN;

& 109/Z.143— R B F Bk <retur n-with-value>
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9.40.2 WifEE F Bt<return-without-value>
110 R Bt<return-without -valuesXf AR [FUEF) return B A PHATIEFEEAT € X-

segment <return-without-value>

Y

return-without-value

Entity.DEL-VAR-SCOPE(); // WHIRSEER 2% i3t il
Entity.DEL-TIMER-SCOPE(); // JHERSE R K € i 2530 [

Entity.VALUE-STACK.clear-until (MARK) ;

Entity.CONTROL-STACK.pop () i // 3B (A ik B g T 4 e AR
if (Entity.CONTROL-STACK.top() == NULL) { // ig[a]—4ME k-
/7 ST A 52
if (Entitiy.E-VERDICT == fail or TC-VERDICT == fail) {
TC-VERDICT := fail; }
else {
if (Entity.E-VERDICT == inconc or TC-VERDICT == inconec) {
TC-VERDICT := inecone; }
else {

if (Entity.E-VERDICT == pass or TC-VERDICT == pass) f{
TC-VERDICT := pass;
}
}
1

DONE. append (Entity) ; !/ P4 FIDONE AR fit
ALL-ENTITY-STATES.delete(Entity);
DEL-ENTITY(Entity); A7
1
RETURN;

& 110/Z.143— AL & A Bi<retur n-without-value>
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9.41  RunningZ4EEfE
running FROFERAE I TE VLG5 A0 /2

<component -expressions.running

running FPFEEVER AP E IEAEISAT IO & A5 1k o A — AN 5 1 FH KA e A A (P54, & ml LA —
AR g BAELR [P R B T 2R, e il, e — AN ERE . AR R, AT all component'
Fl'any component ' &k FRIAN .

running FEAEX 3 HAE alt WEAJEFHZE call #AEMAN /R B i HES e FrA LA Bl b i vk 2
220 R AEA /RYT B, 4 running SRR 45 LT SEBr PR IE, e g AR OL T, WHE
U EORASE B

¥ running MAFRAEI SR SR EIER, FRZ W ERAE.
111 AL E i Bt<running - component - op>*f running FHEAE AT IEFEBET E -

segment ‘+
<running-component-op>

/1 R TG A B AR
<expression> | /75, e B HEAVALUE-STACK,

if (Entity.STATUS == ACTIVE) ({
Entity.NEXT-CONTROL (true);

}
else { //SEMfE—AMRIE S,
. Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
}
RETURN;

<running-comp-act> <running-comp-snap>

v

A 111/7.143— W2 B / By<running-component-op>
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9.41.1 WifE Kl Fr Bt<running-comp-act>

112 ALK Bi<running - comp-act > XM Z ZME running SAFEAE AT ISR T @ X, Wk
i, AL T ACTIVE IRA.

segment - -
<running-comp-act> if (Entity.VALUE-STACK.top() == 'all component') {

if (Entity 1= MTC) {
***DYNAMIC-ERROR*** // R foiF ' Bidg s

}
else

if (DONE.length() == 0) { // & IF{EME4k

Entity.VALUE-STACK,.push (true) ;

}
else { // Z/bEfEiE— N4

Entity.VALUE-STACK,push (false);

running-comp-act

}
}
}

else |
if (Entity.VALUE-STACK.EQE{) == 'any component') |
if (Entity != MTC) {
***DYNAMIC-ERROR*** // A 2 iF "fE4a] & 44'
}
else |
if (ALL-ENTITY-STATES.length() > 2) {
/1 B —APICIEFEIBAT
Entity,VALUE-STACK,push(true) ;
} PTC
else |
Entity,VALUE-STACK,push(false);
}
}
}
else |

if (ALL-ENTITY-STATES.member (Entity.VALUE-STACK.top())) {

/7 AR R I AL B Y

Entity.VALUE-STACK.push (true);

}
else |
Entity.VALUE-STACK.push(false);

}
}

}
Entity.NEXT-CONTROL(true);

RETURN;

&l 112/7.143— ¥i#2 &l /Bt <running-comp-act>
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9.41.2 WiFE K Fr Bt<running-comp-snap>

13 R B Bt<running - comp - snap > X PR IE THE ] 1 running S AE AT IS REREAT 2 X,
Wt 2, SRk T sNAPSHOT R .

segment
<running-comp-snap>

running-comp-snap

if (Entity.VALUE-STACK.top() == 'all component') ({
if (Entity = MTC) {
***DYNAMIC-ERROR*** // NI i 4"
}
else |
if (Entity.SNAP-DONE, length() == 0) {
Entity.VALUE-STACK.push (true);
}
else
Entity.VALUE-STACK.push (false);
}
}
}
else
if (Entity.VALUE-STACK.top() == 'any component') ({
if (Entity != MTC) {
***DYNAMIC-ERROR*** // /N i i (R0 4"
}
else
if (SNAP-ACTIVE.length() > 2) {
/e RN, R0
/1 —APTCIEAEIEAT o
Entity.VALUE-STACK.push(true) ;
}
else |
Entity.VALUE-STACK,push (false) ;
}
}
}
else |
if (Entity.SNAP-DONE,member (Entity, VALUE-STACK.top())) {
// AR E WA ‘ )
Entity.VALUE-STACK,push(false);
}
else |
/ /N R HE S R SE AR VS B
Entity.VALUE-STACK.push (true) ;
}
}
}
Entity.NEXT-CONTROL(true);
RETURN;

& 113/Z.143— A2 B Fr Bt <running-comp-snap>
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9.42 Running 5& i 284k
running & N SRR TETL S 2
<timerIds.running
114 LK A Bi<running-timer-op>Xl running & 244 IPATEREEAT & o

Running JE M ##AEX 3 LAE ale IEAJEPHSE call $RAEMAT/RET e i HE S A et ol i ik
Z I ZE 5 R AEA KRBT Brf, 84 running € IN AR AE S5 R IE T S2 PR O PRI, T E I R 48 E 1
SNAP-STATUS % H , TIERTAILEREOL T, I TSRS R 2 S90E 1) STATUS % H

KT any M1F timerId B—AMERRERALHE .

running-timer-op
(timerId)

let { //Zhtmystatus/f]/RHEEH

segment <running-timer-op>

var statusType myStatus; // statusType & ENERE
/AR R
if (timerId == ‘any timer’) |
if (Entity.STATUS) == SNAPSHOT) {
timerId := Entity.TIMER-STATE.first.random(SNAP-5TATUS == RUNNING) :
}
else {
timerId := Entity.TIMER-STATE, first.random{STATUS == RUNNING):

}
}

if (timerId != NULL) {
myStatus := Entity.timerId.STATUS;
if (Entity.STATUS == SNAPSHOT) {
myStatus := Entity.timerId.SNAP-STATUS;

}

if (myStatus == RUNNING) ({
Entity.VALUE-STACK,push (true);

}
else {

Entity.VALUE-STACK.push(false);

}
}

else {
Entity.VALUE-STACK.push(false);
}
b/ ER R
Entity.NEXT-CONTROL(true):;
RETURN;

A 114/7.143— Wi 2 B/ Be<running-timer -op>
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043  Sef #fE
self BAERITEILE M) A

self

115 PR Br<self-op>Xf self #AERIAT I REHEAT E X

segment <self-op>

Entity.VALUE-STACK.push (Entity) ;

self-op e Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 115/Z.143— Hi 2 B B <self-op>

9.44  Send #fE

send FAERITEILE5 &

<portId>.send (<send-spec>) [to <component-expressions>]

to AN <component -expression>fi FEHNIT LAk, © ] LI —AMERARTE AR,

A DA LA — A R 0 [ PR T AR SR A

116 T FE R F Bi<send-op>%f send #1E AT IE FEIEAT 2 X

segment <send-op> l

<send-with-receiver-op>
OR
<send-without-receiver-op>

// send $efFa] AT EOT g, thal A
/1 BT MR -

v

&l 116/Z.143— HifE B F Br<send-op>
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9.44.1 WA K B<send-with-receiver-op>
17 P HmFEE i Bt<send-with-receiver-op>Xl send #AEMPATIEFEHEAT & S, Y T BA—
A RIEA ROk HIA

segment <send-with-receiver-op>

v

/1 U7
<expression> 7/ %%%ﬁ%ﬁ%ﬁ@]
send-with-receiver-op
(portId, sendSpec) — J7
let {
var receiver := Entity.VALUE-STACK.top();

var remotePort := GET-REMOTE-PORT(Entity, portId, receiver);

if (remotePort == NULL) {
***DYNAMIC-ERROR***; // Joi: 4k Bk FE i 1

}
if (remotePort == SYSTEM) ({

/7 H i 1 RS 5 A R G 1 — AN
/1 suT BRI B R SRV R

}
else { //RiEHE

remotePort.,engueue (CONSTRUCT-ITEM(Entity, send, sendSpec)):

}
b/ BT AN S 109 P 4 R

Entity.VALUE-STACK.pop() ; /7 T HEAR

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

A 117/Z.143— A2 B /Bt <send-with-r eceiver -op>
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9.44.2 R F Bi<send-without-receiver-op>
Kl 118 H ALK i Bt <send-without -receiver-op>Xf ANy to T A1) send FEAE M PAT I FEHEAT & X s

segment <send-without-receiver-op>

send-without-receiver-op
(portId, sendSpec)

let {
var remotePort := GET-REMOTE-PORT(Entity, portId, NONE);
if (remotePort == NULL) {
*%*DYNAMIC-ERROR***; // JGiZ:4k B FE 4 11
}
if (remoteFPort == SYSTEM)
// ﬁﬂﬁﬂﬂﬂ&ﬁliﬂﬂﬁtfa%ﬁﬁ A3 1
/7 SUT Fe WL o B T T HRAE TR SCIRTE
} -
else { //KRiZHE
remotePort.engueue (CONSTRUCT-ITEM(Entity, send, sendSpec));
}
b/ SRR 1 PR 45 R
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 118/Z.143— i f2 B Fr Bt<send-without-r eceiver -op>
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945  Setverdict #:1E
setverdict #EIEMIETLLE I 2 :
setverdict (<verdicttype-expressions)

setverdict #{Efl<verdicttype-expression>S4t—NERIAX, EHITHAE] ) verdicttype
KHWIME, W none. pass. inconc i fail. 7ENH] setverdict #1EZ Ayx RIAXIAT I

119 H I RE K Fr Bi<setverdict -op>Xf setverdict EEMIHMATII LT E X:

segment <setverdict-op>

/] RIK XA HAG R

/! —A-verdicttypedEI .
<expression> /TR R

!/ SEAKIR VALUE-STACK

if | Entity.E-VERDICT == fail or
A Entity.VALUE-STACK.top() == fail) {
) Entity.E-VERDICT := fail;
setverdict-op \ } —
else {
if | Entity.VALUE-STACK. top() == inconc or
Entity.E-VERDICT == inconec) {

Entity.E-VERDICT := inconc;
}
else {
if | Entity.VALUE-STACK. top() == pass or
Entity.E-VERDICT == pass) {
Entity.E-VERDICT := pass;

}
}
Entity.VALUE-STACK.pop() // {filVALUE-STACK
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 119/7.143— i 2 B Fr Bt <setver dict-op>

946  Start¥ifFER{E

start FFHRIERITRILS M2

<component-expressions.start (<function-names (<act-par-desc;>, ..., <act-par-descy>)

start MPHEVETIE—ASB G MR A8 F BT 5 | FH R A s ZE a3 . 5L W] AORAEAE— AN v el
H— ORI M, Wt i, Bt —MRIANA, Bt ER— g

<function-name>FK/H T & ST NI B ELAFK, <act -par-descr;>, . . ., <act-par-descr,>
M THiid<function-name>MLRMNSHE. 7F start FHAFERIET I REY, R AVHMESE. WS R#E
AR AT AR, FEPAT 20T, 72 Rk AT U5 0% 28 2 0RN 52 B (15 24001 b B 45 [ T o
B O AT AR B (LA 9.24 719D

120 F L A Bt <start -component -op>X} start FAFEAEMPATIERESITE L. start #1F#E
YER UL IRIAT « R — DB, QI — M. 7EEADRY, ISR SEE. w8 =]
W, SRECETFUR RS H o ZESE DU D IR A, s RN FH O s b 4h B I
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2 — E120h R E Y Bea s 51 2480 (<ref-var-par-calcs>) [, F5251 S HOR MR 6]
M5IHS . BAEE BB HMTCRAE B L2 A

segment <start-component-op>

construct-call-record
(function-name)

Y

Entity.VALUE-STACK. push (NEW-CALL-RECORD (function-name)) ;
| Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;

B

/1 WX (<f-par-1di>, <act-parameter-desci>) ,
// #H<act-parameter-desci>[HIfH,

/1 ¥ Z SRS T SR P o

<value-par-calculation> /! B <f-par-1di>. BiiAH

/AR AR TR TG #

/1 ARy B el
7/ AT BT EN] .
/7 SRR R B3 A S S35,

<ret-var-par-calc> ||| 77 WARis X B MTCHIA CFEHD

/XS,

A

y

<expre

ssion> /%E"é
/ERNE

4

control-trans

-to-component Y.
(function-name)

—_—

let |
var toBeStarted := Entity.VALUE-STACK.top();

// toBeStartedfg—/N A&,
/1 BRI bR R .

Entity.VALUE-STACK.pop();

I BEBAGIN. 25, AR

/7 PR TR .
toBeStarted. VALUE-STACK.push(Entity.VALUE-STACK. top():
// AL F# 5 toBeStarted.

Entity.VALUE-STACK.pop() :

!/ WU (=Entity) MR
/B EREAER.

// ¥itoBeStartedifiControl HEFZ B A
/7 FAT AR K.

toBeStarted.STATUS := ACTIVE;
// ¥controldEfit& toBesStarted.

} // &l toBeStarteditiH 4K,

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

toBeStarted. CONTROL-STACK. push (GET-FLOW-GRAPH (function-name) ) ;

& 120/Z.143— i 2 B Fr Bt <start-component-op>
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947  Startd ¥4k
start Ui AR IEL LR 2
<portId>.start

121 v RE B A Br<start-port-op>Xt start G I EAE AT RERELT 2 -

segment <start-port-op>

GET-PORT (Entity, portId).clear;

GET-PORT (Entity,portId) .STATUS := STARTED;
start-port-op
(portId) Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

v

A 121/7.143— Wi B/ Bi<start-port-op>

948  StartEHT2EHE(E
start JE N AHAF I TEVE S50 2
<timerIds>.start [(<float-expressions>)]

ENEE start AEM T IL<float-expression>Z £ K 7 i I 45 SE PR R LI ] . an ek d2flt, B4 start
BRVERAE B4 iR g ) o RIE 13 3] £loat BAMME . W EHedt, AN start #1E2
AT RIA ATV . B v B S HE N S 1) VALUE-STACK o

122 R Bi<start-timer-op>Xf start &N @ EE AT REEAT & s

segment <start-timer-op>

A 4
<start-timeé;op-default> /) }iﬁﬂ%'ﬂflﬂu@&ﬁﬁﬁﬁﬁ
<start-timer-op-duration> // WRIFFEG, R BLEIg e
/7 BIRFEEI 61T 46

v

& 122/7.143— Wi R B/ Br<start-timer -op>
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9.48.1 WifEE FrB<start-timer-op-default>

123 F I FEE i Bt<start-timer-op-default>X Wk EEHIN start & #EAE AT IS REREAT
T X

segment <start-timer-op-default>

Start_timer_op_default -----------------------------------
(timerId)

/1 ENEG F<timerId># AT A
/7 @ “timer1d”

if (Entity.timerId.DEF-DURATION == NONE) {
**ADYNAMIC-ERROR*** 7/ 58 W SR A Bl M RE BRI [A]

}

else

Entity.TIMER-SET(timerId, ACT-DURATION, Entity.timerId.DEF-DURATION):
Entity.TIMER-SET (timerId, TIME-LEFT, Entity.timerId.DEF-DURATION);
Entity.TIMER-SET (timerId, STATUS, RUNNING);

}

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 123/7.143— i 2 B Fr Bt <start-timer -op-default>
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9.48.2 WifEE FrB<start-timer-op-duration>

124 AR fr Br<start-timer-op-durationsXf i de e KL [ ) start & B A4 AF ATt 2
AT s

segment <start-timer-op-duration>

/) FOERHE U FRE|— R
/1 IR AR

// HE AVALUE-STACK

<expression>

start-timer-op-duration
(timerId)

/B ERNST H<timerid># A
/WA timer1d'

Entity.TIMER-SET(timerId, ACT-DURATION, Entity.VALUE-STACK.top(}}:
Entity.TIMER-SET(timerId, TIME-LEFT, Entity.VALUE-STACK.top(}}:
Entity.TIMER-SET(timerId, STATUS, RUNNING);

Entity.VALUE-STACK.pop!() // Wi VALUE-STACK

Entity.NEXT-CONTROL (true);
RETURN;

& 124/7.143— A2 E Jr Bi<start-timer -op-dur ation>

9.49  Stop#RfF#RfE
stop HSFIRAETEILE 2
<component -expressions.stop

stop AR hd € B IE . RS R A, At WAE I MTC (W mtc. stop) BifF
1A S (W self.stop), AL, W {FH Y all, B all component.stop, MTC 1J LA
15 1A I AT MR A o

0k R IE AR 1 — AN | R 25 R BB, M s IR [ R 2. TR AR WL, A O
“7*'all component'f:[fJ<component-expressionshiik{H. WK 9.33 T HIZE 9.43 19X mte Al self
VEREAT V5

104 ITU-T Z.143845 (03/2006)



125 F 1 RE E Fr Bt <stop - component -op>X stop iR EAE AT I REREAT & X:

segment <stop-component-op>

// %ﬁﬁﬁﬁ'ﬁﬁﬂ oy

decision

<stop-mtc>

y HAEGIH, R AR
= // HEAVALUE-STACK
<eXpression>
if (Entity.VALUE-STACK.top() == 'all component')
Entity.VALUE-STACK.pop(); // Wi tiHEes.
if (Entity != MTC) {
A ***DYNAMIC-ERROR*** // ARF 'Fif'
}
decision else {
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
true {
false }
else {
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
<stop-all-comp> }
RETURN;

{

if (Entity.VALUE-STACK.top() == MTC) {
Entity.VALUE-STACK.pop(); [/ WS {liHesk
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}

else {
Entity.NEXT-CONTROL (false);

}

RETURN;

false

prepare-stop

true
v

<stop-component>

if (ALL-ENTITY-STATES.member (Entity.VALUE-STACK.top()))
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}

else
if (DONE.member(Entity.VALUE-STACK.top())){
// NULLRAE, 4 Sk
Entity.VALUE-STACK.pop(); // clean value stack
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
}
else ~
// WA B AR R
* % xDYNAMIC-ERROR* * ¥
{
}
EETURN;

{

& 125/7.143— i 2 B Fr Bt <stop-component-op>
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9.49.1 ¥iFE K fr Bi<stop-mtc>

126 F 1R E B Bl < stop-mt o> XM B 1 mTC (45 1B TR A . 25 RS ) 20, ot
WHBRANANE, WA S E R, BB A R, o BPOIRASH DONE 355, ZbfdE mTC
1E A I A M

segment <stop-mtc>

stop-mte e

let { // 7840 =¥

var Control := ALL-ENTITY-STATES.first(): // Bl
var myEntity := ALL-ENTITY-STATES.next (MTC);
/7 5T P 4514

while (myEntity != NULL) {
if (myEntity.E-VERDICT == fail or TC-VERDICT == fail) {
TC-VERDICT := fail;
}
else {
if (myEntity.E-VERDICT == inconc or TC-VERDICT == inconc) {
TC-VERDICT := inconc;
}
else {
if (myEntity.E-VERDICT == pass or TC-VERDICT == pass) {
TC-VERDICT := pass;
}
}
myEntity := ALL-ENTITY-STATES.next(myEntity):

}
/7 WBRRAREAE, REBTEI, i ERdoned

ALL-ENTITY-STATES := NULL;
ALL-ENTITY-STATES.append(Control); // E#Hii|AControl
ALL-PORT-STATES := NULL;

SNAP-DONE := NULL;

DONE := NULL;

// SFBR 615 12 8

UPDATE-REMOTE-LOCATIONS (MTC, Control);

// IERXIMTCH B3t J — A 51

MTC := NULL

// TC-VERDICTAHATERE M 45 8

Control . VALUE-STACK. push ( TC-VERDICT) ; B

Control.STATUS := ACTIVE; //Control#kiT
b/ R ERYE R A5 R

RETURN;

& 126/Z.143— i f2 B Fr Bt<stop-mtc-op>
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9.49.2 ¥iFE K fr Br<stop-component>

127 F R E A Bt < st op - component > X FFAT MR AE (5 1L BT L, Bk d Ui, A MTC BB
PR &b R IR H 1) 2 TC-VERDICT DL A B 1M (DONE) 35 ., MR S IR 123844
<stop-component >t e EM B AT 55 LA AR RAFAL T HAT 2% B S (e AR ) T =

segment <stop-component>

stop-component

let { // ZRmyEntityF R

var myEntity := Entity.VALUE-STACK.top();

/1 R AR BT R, A TR gk

if (Entity != myEntity()) {
Entity.VALUE-STACK.pop();  // T BRIELHER
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

}

7/ SE A A e
if (myEntity.E-VERDICT == fail or TC-VERDICT == fail) {
TC-VERDICT := fail;
}
else |
if (myEntity.E-VERDICT == inconc or TC-VERDICT == inconc) {
TC-VERDICT := inconc;
}
else |
if (myEntity.E-VERDICT == pass or TC-VERDICT == pass) {
TC-VERDICT := pass;

}

/7 T B S A A
DONE. append (myEntity) ; // Y HDONE
DEL-ENTITY (myEntity); /7 S
VL) SRR il A R
RETURN;

& 127/Z.143— W2 B /Bt <stop-component>
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9.49.3 ¥ifE K fr Br<stop-all-comp>

128 LR i Bi< stop-all - comp > X P F 1 B A AT DI A (0 452 b EA T 004 -

segment <stop-all-comp>

Y

stop-all-comp

let { // A EmyEntity R aEHE

var myEntity := ALL-ENTITY-STATES.next (MTC);

// S 4 )

while (myEntity != NULL) {

TC-VERDICT := fail;
b

if (myEntity.E-VERDICT == fail or TC-VERDICT == fail) ({

else |
if (myEntity.E-VERDICT == inconc or TC-VERDICT == inconc)
TC-VERDICT := inconc;
}
else {
if (myEntity.E-VERDICT == pass or TC-VERDICT == pass)
TC-VERDICT := pass;
}
}
myEntity := ALL-ENTITY-STATES.next(myEntity);
}
/7 W I B A A
myEntity := ALL-ENTITY-STATES.next(MIC):
while (myEntity != NULL) {
DONE. append (myEntity) ; // B3P DONE
DEL-ENTITY (myEntity): /7 RS ik
myEntity := ALL-ENTITY-STATES.next(MTC); // BEEEIT — 4k
t
b/ Je R R 4 R
Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

{

{

&l 128/7.143— i 2 Bl J1 Bt<stop-all-comp>

950  StopIATHER
stop PATIE R IITEVEEE 1) A«
stop

stop PATHEAJIAE IR T IAT stop AT HERJKISEAA:

a  WERIHRSRETDR AT stop, MAMIEIREETA, gt i, Fra s eEAibs il M HeIR

b)  WRHMMTCKIATstop, AT AT EAFAMMTCE IESAT » X4 Rl I8 H 5 A7 58T
I Z MEARHE IR EHER P . ), RS HRNE RS, MTCE L.

o WM E R I T stop, A2 4 Rl A 9] i TC-VERDICT A 4 s DONEREAT BB o 2R Je

FRAEA IR AR 91 K o
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129 RS ] B <stop-exec-stmt>5 stop i ) AT I FE AT H A -

segment <stop-exec-stmt>

true

<stop-mtc>

A

decision Ve

decision

4 if (Entity == All1-ENTITY-STATES.first())

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

{

else {

}

........................ RETURN;

else {
true Entity.NEXT-CONTROL (false) ;
false }
RETURN;
<stop-controls>
if (Entity == MTC.first()) f{

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;

Entity.VALUE-STACK.push(Entity) ;
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

<stop-component >

& 129/7.143— i A2 B Jr Bt <stop-exec-stmt>

9.50.1 YifEE fBt<stop-control>

130 e Bl v Bl <stop-control iR B il 45 1k . A &% ALL-ENTITY-STATES i% A NULL,
W2 UL, WEBHO R (ILEE 8.6711) MRt

segment <stop-controls>

A 4

stop-control = e

ALL-ENTITY-STATES := NULL;
RETURN;

v

] 130/Z.143— Jii#2 & J Bt <stop-control>
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951  Stopiii; H#H: 4k
stop Uiy I EAE I TE VL 25 1) 02«
<portId>.stop

131 R K Bt<stop-port -op>Xf stop Uit H#EAE AT R T E X

segment <stop-port-op>

GET-PORT (Entity,portId) .STATUS := STOPPED;
stop-port-op Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
(portId)
RETURN;

\4

A 131/Z.143— Wi 2 B/ Be<stop-port-op>

952  StopsE Y AHRAE
stop JE I AR AEIITA G L -
<timerId>.stop
132 HR R R Bi<stop-timer-ops>Xf stop & I 2 AF M AT I Btk AT 5 Yo
KRBT a1l fE) timerTd AI—MNMEFRR{ERALHE.

segment <stop-timer-op>

¥ /7 ¥R G f<t imeId>#A
) /i REME timeId o
stop-timer-op  }e..
(timerId) if (timerId == ‘all timer’') {

Entity.TIMER—STATE.first.changeiTIMER—SETt, STATUS, IDLE));
E!‘Jtity.TIHER—STATE.first.Change[TIMER—SET(, ACT-DURATION, 0.0);
E!‘Jtity.TIHER—STATE.first.Change[TIMER—SET(, TIME-LEFT, 0.0);

/7 ¥E: ZAWETIMER-SETB& B[]

R o s ik

/7 SEBRE RGP I T E A

}

else {
Entity.TIMER-SET(timerId, STATUS, IDLE);
Entity.TIMER-SET(timerId, ACT-DURATION, 0.0);
Entity.TIMER-SET(timerId, TIME-LEFT, 0.0);

}

Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 132/7.143— W2 B/ Br<stop-timer -op>
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953  System #:fE
system FAEMIEILL 2

system

133 IR FE K | Bi<system-op>Xf system #AEMPATIEFESAT 2 -

segment <system-op>

Entity.VALUE-STACK.push(system) ;
System-op e Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

\{

& 133/Z.143— F 2B Bt <system-op>

954 Timer FEHY
timer 5 B [PTETL S50 A2
timer <timerIds> [:= <float-expression>]

FEIT 2% A5 WA AL QU —ASBT HE I S I0E . BRAs RREEIN TR (K A W AT e (K AR A (N RIA S,
EVEARE] A £loat RAMIMH,

134 T HIFRAR K FrBi<t imer-declaration >N & i 4% 2 B HAT T FE B T 8 X s

segment <timer-declaration> ¢
<timer-decl-default>
OR // B H 7S WY nl LLA G4 KRG I 1]
<timer-decl-no-def> 7/ W] BAANA k45 RS 1)

i

B 134/7.143— iR B /i Bk <timer -declar ation>
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9.54.1 WiFEE F Bi<timer-decl-default>

K 135 TR Bi<t imer-decl-default > IRIE B A 1 B A8 7 SL I (] 1) 52 I & 2 W AT
AT E X

segment <timer-decl-default>

_ _ /1 BIEAHG T HAGE — 4
<expression> /TR BRI .

Entity.INIT-TIMER(timerId, Entity.VALUE-STACK.top()):

Entity.VALUE-STACK.pop();  // F§E{iHERS
timer-decl-default
(timerId) Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

&l 135/7.143— 3 A2 B A B <timer -decl-default>

9.54.2 WK F B<timer-decl-no-def>

K 136 H IR ALK Bi<t imer-decl -no-de £ > % RS AL EL A RS2 8] 1) 52 I 28 75 I (BT IS FEREA T 2 X,
WU, A e I A R R L 0]

segment <timer-decl-no-defs>

Entity.INIT-TIMER(timerId, NONE) ;

timer-decl-no-def Entity.NEXT—CONTROL(true) ;
(timerId) RETURN;

v
K 136/Z.143— i fE K /Bt <timer -decl-no-def>
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955  TimeoutsE it 24k
timeout &M A ERAEITEVL L5 2
<timerIds>.timeout

137 R  Bt<t imeout - timer-op>Xf timeout & I EHRAE KPATIE FEHEAT & -

segment <timecut-timer-op>

timeoUut—timer—0p Yo -

(timerId) i
/B ENBY F<timerId># A
/iR EYE cimer1d’ .

if (timerId == ‘any timer’') |
timerId := Entity.TIMER-STATE.first.random(SNAP-STATUS == TIMEOUT) ;

}

if (timerId != NULL && Entity.timerId.SNAP-STATUS == TIMEOUT) {
Entity, TIMER-SET(timerId, STATUS, IDLE);
Entity.TIMER-SET(timerId, ACT-DURATION, 0.0);:
Entity.TIMER-SET(timerId, TIME-LEFT, 0.0);
Entity.STATUS := ACTIVE;
Entity,.NEXT-CONTROL (true);

}
else |
Entity.NEXT-CONTROL (false) ;

}
RETURN,;

true l lfalse

i1 —timeoutAE AL —Naleilifyh. M HERETEFEPIER, BHREN, &K erige

I IISNAP-STATUS KA P . R timeoutFHEHT), WELEWSNAP-STATUS == TIMEOUT, HS4 4%
VO IDLERZ, B REMsNarsHOTH HACTIVE.

E2—Ytimeout BB Btrue B falseld, EALREHIT, FBtimeoutff (truesr%) , i EER
FENalciB PR T —NER (false3) .

¥E3 — 40 ft imer 1A MRFBRME —FER AE B 5 Fany .

& 137/2.143— Wi 2 B/ Br<timeout-timer -op>

956  Unmap #1E
unmap #AFRTEVE S
unmap (<component expressions>:<portIdl>,system:<portId2>)

N PR IR <portIdls> Fl <portId2s A Ml 548 ATk 2 4882 0 o AR R4 o ik 5644 51
<component -expressionsf 7 A k5| H<portl 1> J& 1. 51 H AT DLARAFAE AR & sl ok s #50R 9], ik
U, ERAREA, WIHEAE AT I . AR TR

2 — unmapf{EATE T-system<portl d>if A 24 N5 — NS EGL N NS H R AT, HRiEah

HASH
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138 Hh A H Bt <unmap - op>%t unmap #5475 AT L RESEA T 2 -

segment <unmap-op:>

v let { // }aﬁg@z%%omplgj%ﬁﬁ
. I ﬁﬁn ﬁi"-‘jﬁ?? ]
cexpression> var compl := Entity.VALUE-STACK.top():

Entity.VALUE-STACK.pop():
DEL-CON(compl, portlIdl, system, portId2);

! T Fi g
unmap-op Entity.NEXT-CONTROL (true);
(portIdl, portId2) Yeswnd RETURN;
\ 4

Kl 138/Z.143— %2 B A Bt<unmap-op>

9.57 Variable =B
Variable FW]ITEILAL 12
var <varType> <varId> [:= <varType-expressions]
WA AR (URBRTERD SRerf— AR EIATYIGA R PTIER . A WRIIRE R — AN RIE, il
FARB— A 5 B
139 IR FEE J Bi<variable-declarations A5 & A B (AT I FEEAT 52 X

segment <variable-declaration> l

<var-declaration-init>

OR // A AT LU Y1 AR (e,
<var-declaration-undef> /7 WA LA W 3G 4E

l

K] 139/7.143— A2 &l Fr Bt<variable-declaration>
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9.57.1 WFEE F B<var-declaration-init>

140 PR K B Bt <var-declaration-init >R & B PATIEFER T2 X, HA wIia{E AR IE
A gt

segment <var-declaration-init>

_ /1 FIEXKHHA
<eXpression> /7 @J—/I\Bfﬁfy]ﬁﬂ
/1 FRIMMHE,

Entity.INIT-VAR(varId, Entity.VALUE-STACK.top()):

Entity.VALUE-STACK.pop() ; /7 AR HEAR
var-declaration-init
(varld) Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
RETURN;

& 140/7.143— iR B i Bk <var -declar ation-init>

9.57.2 WiFEE FrBt<var-declaration-undef>

141 PR A Bi<var-declaration-unde £ R PRI UG (H A AR & 5 B AT RE kAT 2 3,
AU, AR R ETE

segment <var-declaration-undefs>

Entity.INIT-VAR(varId, NONE) ;

var-declaration-undef Entity.NEXT-CONTROL (true) ;
(varId) RETURN;

v
K] 141/7.143— A2 B Fr Bt<var -declar ation-undef>
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958 WhileiEf]
while WHHJ[MTEIE LS /2
while (<boolean-expressions>) <statement-blocks
M 142 SR B <while - stmt >t while )T R T & s
|

segment <while-stmt>

| /AR I
<expression> I — AR IR Al -

if (Entity.VALUE-STACK.top() == true)
decision N ... {

Entity.NEXT-CONTROL(true) ;
}

else |
Entity.NEXT-CONTROL(true);

true

}
Entity.VALUE-STACK.pop():
RETURN;

<statement-block>

v
B 142/7 .143— 72 B A/ Bt<while-stmt>

10 BAEE SCGHREEFR
101  ThEEFRE

% W £ il
ACT-DURATION TS N A T BPIRAS B R ) 8324
) SRR, B H, SRR 83.1.1
ADD-CON WA B ARA 1 8332
ALL-ENTITY-STATES BT BEHRAS (R IR 831
ALL-PORT-STATES b T REHORAS (3 RS 831
R FIEHAE: A H, MERBIENRE TR, 8311
APPLY-OPERATOR REFI+. — B0 BXRR IS 86.2
B It (BT % 8311
iR HERRBAE IR R HERG 8321
EG PAFIHEAE “IERR7: WN—ABAFIh R L u & 8.3.3.2
HE—EHE HERRERAE “ThBR—HZR”: MHAH, HRERCEH AT TIZ T 8321
CONNECTIONS-LIST Bt — A 11 [ A 344 833
CONSTRUCT-ITEM Hgits — M RIE 4 H 844
CONTINUE-COMPONENT S bR AR AT I PR 862
CONTROL-STACK TER T R, RN — SR SRR RS 8.3.2
DATA-STATE b TSRS B RS 832
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E R Bl
DEF-DURATION JE ] 2% R A8 RE LN TR 8.3.24
DEFAULT-LIST FIH AT SEARAS I T A TS S S RS 83.2
DEFAULT-POINTER VB2 R IR F 11 S B4 (i 83.2
DEL-CON Nty AR A B — Az 8.3.3.2
DEL-ENTITY ARSI R — A S A 834
DEL-TIMER-SCOPE TS 52 I 28 Y 8325
DEL-VAR-SCOPE TR — AN 25 B3 8.3.2.3
MR FIFRAEAE: IN—AFIRMER—A 4 H 8311
H A1 PAZERAE: A —ABAFUIMBREE — AN Ju % 8332
DONE CLZ R AR AT (BLYOIRZS I —653) 831
E-VERDICT WA P = 3 ) 8.3.2
Nl BABUERAE: i — N4 BN, 1ENERIG 0% 8.33.2
A BABERAE “28—AN7: IR[BIBA B S — A J0 3 8332
= FIRHEAE: REIFIRME AT 8311
GET-FLOW-GRAPH SR — AR B AT IR A 8.2.7
GET-PORT SRE A 05| H 8332
GET-REMOTE-PORT SREL AN R 5 8.3.3.2
GET-TIMER-LOC IR —A 5 I A R4 8.3.25
GET-UNIQUE-ID A, JREASE . ME— BRRIRTT . 8.6.2
GET-VAR-LOC R — N R A 8323
INIT-CALL-RECORD FEDRRIBAF I SEFRya BT, T R A S B LR 851
INIT-FLOW-GRAPHS WG A FE B b 3 8.6.2
INIT-TIMER B —AN B0 I 28468 8.3.25
INIT-TIMER-LOC PA— NI (AL B B8 — AN 0 I 2 46 8.3.25
INIT-TIMER-SCOPE WAL — AN e R e 225 8325
INIT-VAR Bl —ME AR R e 8323
INIT-VAR-LOC PA—ANIA AL BB — AN BN AR e 8.3.23
INIT-VAR-SCOPE WA — AN A5 6 8.3.2.3
K FIRHEAE: IREl—NFIRMKSE 8311
M-CONTROL Ab T REHRRES B AR AL 831
MATCH-ITEM R — MBI S TR el R A5 VE I — ARl 1 8.4.5
IR TIREAE: RAE—AKHER N —NIIRIKITTHE 8311
MTC 51T EEHCRAS ) MTC 831
NEW-CALL-RECORD Sy B O B AN A 85.1
NEW-ENTITY B — AN SRR 2 8321
NEW-PORT Bl —AN g 1 8332
NEXT AR B R — AN e T I R 41T 8.1.6
= FIRHEAE: REIFIERPW T —ANTE 8311
NEXT-CONTROL NI IHERE B TR AR T A5, R0 R — R S AN A o 8321
OWNER Ui T 833
i HERRHRAE “9ft 7. MHERRSRH —AN 4 H 8321
PORT-NAME ity 14495 833
HEAN HERRERAE “HEN”: H—N4 HHEAHEAR 8321
B AL FIFRARAE: BENLIR RIZIR G —AJCH# 8311
REMOTE-ENTITY A5 LR A I — AN S T (s F s A 8331
REMOTE-PORT-NAME AT ARSI — AN IE T o 1 44 Bk 8.3.3.1
RETRIEVE-INFO M= EMCENE S WA B T IREUE B 8.4.6
RETURN [EEERES i SN SR EY[EIE2LE 8.6.2
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EA BooR kil
SNAP-ACTIVE 2 MTC JPRIE BECIRZS I 365D I R0 2 R g 831
SNAP-DONE 24 R PR I 21 2 1 F DI P 8.3.2
SNAP-PORTS Rt ne, BITEH SNAP-VALUE. 8.3.3.2
SNAP-STATUS — A2 I R PURIR 2 8.3.24
SNAP-TIMER PRt RE, IR SNAP-VALUE 1 SNAP-STATUS. 8325
SNAP-VALUE — AN B AR R A 8.3.24
SNAP-VALUE PP TE S, R I DL R . 833
STATUS P B 2 ) B — S W3R FE E 9 CACTIVE . SNAPSHOT . REPEAT ik 83.2

BLOCKED) IR7&
STATUS —AEREARZ (IDLE. RUNNING =% TIMEOUT) 8.3.2.4
STATUS —AN I RA (STARTED 8 STOPPED) 833
TC-VERDICT Ak T BEHOIRZS R FH 14 52 83.1
TIME-LEFT TEIBATSE I 2R B2 07, 0B N R T84T IS AT 58 I aR gt AT v 83.24
TIMER-GUARD TP execute iEEFJH call HRAEMIE M & 832
TIMER-NAME — A IR 44 B 8.3.2.4
TIMER-SET BB — AN E I S 8.3.25
TIMER-STATE AT SEAACIR 25 1 A I SRR A 8.3.2
= HERRERAE “T0ZE7: —ANHEBGR THZ %% H 8321
EEEQTE-REM OTE-REFERE | LIAN[W] Sk A o fRAH [ A7 5K 5 o 24 A% S 503 by A I PO 834
VALUE AN (A 8.3.2.2
VALUE-QUEUE 3t 1A F) 8.3.3
VALUE-STACK TR BRAER AR R B4 R AR 832
VAR-NAME — AN 4 R 8.3.2.2
VAR-SET g AR 8.3.2.3
o AR HiA — AN BRI R A 8.6.2
<bRIRFF> AN e — AR R AT 832
<fir > SCRHEHRIC. JIHAER 8RS8 Fo e I 28 AL I IR S 8.3.2.2,83.24
102 FPERRET
x B 7 R il
ACTIVE SR K STATUS 8.3.2
BLOCKED SRR AR STATUS 8.3.2
IDLE SE I #RES 1Y STATUS 8.3.2.4
MARK FI1E VALUE-STACK [K#Fic 8.3.2
NONE P4k — A s s 8.3.2.3,8.3.25,8332
NULL FREF AR BB SH, e R T AL 8.3.1.1, 8.3.82.é,18.13.3, 8332,
REPEAT SRR ) STATUS 8.3.2
RUNNING SE N ZHIRAS K STATUS 8.3.2.4
SNAPSHOT SeAAMRAS ) STATUS 832
STARTED 1) STATUS 8.3.3
STOPPED Uit 117 STATUS 8.3.3
TIMEOUT JE W 2RI STATUS 8.3.24
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103  TTCN-3AT AR TR E
3l
] il
TR 18 822
I 41 19 823
PREr 20 824
AL PR 21 8.25
A e 22 8.2.6
104 WREEREK
- FHRMTTCN-3 4 &l
OR O
&l R
<action-stmt> action iEf] 36 9.1
<activate-stmt> activate ifif) 37 9.2
<alt-stmt> alt iEf) 38 9.3
<altstep-call> VA e 2 44 9.4
<altstep-call-branch> alt ibh) 41 9.33
<assignment-stmt> TAH 45 9.5
<b-call-with-duration> call #1E 52 9.6.4
<b-call-without-duration> call ¥4k 51 9.6.3
<blocking-call-op> call #:4F 47 9.6
<call-op> call #fF 46 9.6
<call-reception-part> call £k 53 9.6.5
<catch-op> catch #AF e 9.7
<catch-timeout-exception> call ¥:4E 54 9.6.6
<check-op> check ¥/ 56 9.8
<check-with-sender> check #1f 57 9.8.1
<check-without-sender> check #1E 58 9.8.2
<clear-port-op> clear i 1k 59 9.9
<connect-op> connect ##/E 60 9.10
<constant-definition> constant & X 61 9.11
<create-op> create #fF 62 9.12
<deactivate-stmt> deactivate i&f) 63 9.13
<default-evocation> alt iEf) 43 9.35
<disconnect-op> disconnect I#1F 64 9.14
<do-while-stmt> do-while iEf) 65 9.15
<done-component-op> done F/HEAE 66 9.16
<else-branch> alt &) 42 9.3.4
<execute-stmt> execute i) 67 9.17
<execute-timeout> execute i) 69 9.17.2
<execute-without-timeout> execute iEf] 68 9.17.1
<expression> ik 70 9.18
<finalize-component-init> FHAE B2 5 U rh 75 9.19
<for-stmt> for M) 79 9.23
<func-op-call> FikR 73 9.18.3
<function-call> WA 80 9.24
<getcall-op> getcall #1F 86 9.25
<getreply-op> getreply #1F 87 9.26
<getverdict-op> getverdict #fF 88 9.27
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- FHRMTTCN-3 4 &l
RO
&l bl
<goto-stmt> goto i&f] 89 9.28
<if-else-stmt> if-else iEH] 90 9.29
<init-component-scope> FAE A2 R 52 76 9.20
<label-stmt> label i&f) 91 9.30
<lit-value> ik 71 9.18.1
<log-stmt> log iEH] 92 9.31
<map-op> map A 93 9.32
<mtc-op> mte EAE 94 9.33
<nb-call-without-receiver> call #:AF 50 9.6.2
<nb-call-with-receiver> call #:AE 49 9.6.1
<non-blocking-call-op> call ¥4k 48 9.6
<operator-appl> Tk 74 9.184
<parameter-handling> Ab PR R, AT BRI 9 1) S 5 77 9.21
<port-declaration> Ufig 1 75 B 95 9.34
<predef-ext-func-call> WH A g GRA AN iE BB R D 85 9.24.5
<raise-op> raise #1F 96 9.35
<raise-with-receiver-op> raise fffE 97 9.35.1
<raise-without-receiver-op> raise ¥E 98 9.35.2
<read-timer-op> read JE N #HEAE 99 9.36
<receive-assignment> receive #1F 103 9.37.3
<receive-op> receive #:AF 100 9.37
<receive-with-sender> receive #AF 101 9.37.1
<receive-without-sender> receive 1 102 9.37.2
<receiving-branch> alt i&f) 40 932
<ref-par-var-calc> WH— B GhFE—AEIHBE0 82 9.24.2
<ref-par-timer-calc> PWH—A R hBEE N 28550 83 9.24.3
<repeat-stmt> repeat i&1] 104 9.38
<reply-op> reply 1##1E 105 9.39
<reply-with-receiver-op> reply #%1F 106 9.39.1
<reply-without-receiver-op> reply #%1E 107 9.39.2
<return-stmt> return iEf) 108 9.40
<return-with-value> return ifif1) 109 9.40.1
<return-without-value> return &) 110 9.40.2
<running-component-op> #E running $#4E 111 941
<running-comp-act> H#F running #AF 112 941.1
<running-comp-snap> #HF running #1E 113 9.41.2
<running-timer-op> I 2% running #E1F 114 9.42
<self-op> self #ff 115 9.43
<send-op> send 1 116 9.44
<send-with-receiver-op> send #:1E 117 9441
<send-without-receiver-op> send #1E 118 9.44.2
<setverdict-op> setverdict ¥fE 119 9.45
<start-component-op> start AR 120 9.46
<start-port-op> start i #AE 121 9.47
<start-timer-op> start j¢ I 81k 122 9.48
<start-timer-op-default> start & 244 E 123 9.48.1
<start-timer-op-duration> start EIN2L1E 124 9.48.2
<statement-block> CAE A R TR 78 9.22
<stop-component-op> stop - ERAF 125 9.49
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HRHTTCN-3H 1 El
RO
&l R
<stop-mtc> stop MR (F1 MTC) 126 9.49.1
<stop-component> stop A (LR A PIER 1R 127 9.49.2
<stop-all-comp> stop FHRIE (= 1LFTA T 128 9.49.3
<stop-exec-stmt> Stop FTIEH 129 9.50
<stop-control> stop PUUTIER] ({5 1AEELFH]D 130 9.50.1
<stop-port-op> stop Uit H#EAE 131 9.51
<stop-timer-op> stop JE I 24 1E4E 132 9.52
<system-op> system #4F 133 9.53
<take-snapshot> alt i&f) 39 9.3.1
<timeout-timer-op> timeout #fE 137 9.55
<timer-declaration> SE 28 A I 134 9.54
<timer-decl-default> TE I 2% 75 135 9.54.1
<timer-decl-no-def> SE W28 A Il 136 9.54.2
<timeout-timer-op> timeout ¥:{E 137 9.55
<unmap-op> unmap ##1F 138 9.56
<user-def-func-call> PWH— A G P e X0 84 9.24.4
<value-par-calculation> WH— R RIS H0D 81 9.24.1
<var-declaration-init> AR -E 7 B 140 9.57.1
<var-declaration-undef> AR A Y 141 9.57.2
<var-value> RiEA 72 9.18.2
<variable-declaration> AR A Y 139 9.57
<while-stmt> while i&f) 140 9.58
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